



रायपुर, लखनऊ और नई दिल्ली से प्रकाशित

हमेशा सच के साथ

RNI NO. CHHHIN/2016/70655

पायानियर

www.dailypioneer.com

रायपुर, रविवार 02 जून 2024

पृष्ठ-12 वर्ष-08, अंक-280 मूल्य 3.00 ₹



विचक न्यूज

इंडिया समूह का 295 से ज्यादा सीटों पर जीत का दावा नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने दावा किया है कि इंडिया समूह को इस आम चुनाव में कम से कम 295 लोकसभा सीटों पर जीत हासिल हो रही है। खड़गे ने इंडिया समूह के शीर्ष नेताओं की उनके आवास पर हुई बैठक के बाद पत्रकारों से कहा कि समूह के नेताओं से मिली जानकारी और उसके आधार पर किए गए आकलन से स्पष्ट होता है कि इंडिया समूह 295 से ज्यादा सीटों पर जीत हासिल कर रहा है। उनका कहना था कि इंडिया समूह को इससे ज्यादा सीटों पर जीत मिल रही है लेकिन 295 से कम सीट यह नहीं जीत रहा है।

जेल जाने से बचने केजरीवाल की कोशिश नाकाम

नयी दिल्ली। शराब घोटाले से संबंधित धनशोधन के एक मामले के आरोपी दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की दो जून को तिहाड़ जेल प्रशासन के समक्ष आत्मसमर्पण करने से बचने की आखिरी कोशिश नाकाम साबित हुई। विशेष अदालत ने मेडिकल आधार पर मुख्यमंत्री सात दिनों की अंतरिम जमानत की गुहार वाली याचिका पर पांच जून के लिए अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है।

घरेलू बिजली दर में 20 पैसे यूनिट की वृद्धि

बीते वर्षों में बिजली कंपनी को 4 हजार 4 सौ करोड़ का घाटा हुआ

पायानियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

बिजली कंपनी को हो रहे नुकसान के चलते छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत नियामक आयोग ने घरेलू बिजली की दरों में 20 पैसे प्रति यूनिट की दर से वृद्धि करने की घोषणा की है। बीते वर्षों में बिजली कंपनी को 4 हजार 4 सौ करोड़ का घाटा हुआ है। बिजली विभाग को 20 फीसदी का नुकसान हुआ है। जिसको लेकर राज्य सरकार ने बिजली कंपनी को घाटे की भरपाई के लिए 1 हजार करोड़ का अनुदान दिया है। अब बिजली की दरों में 8.35 फीसदी की वृद्धि होगी और 20 पैसे प्रति यूनिट की दर से रेट में बढ़ोतरी होगी। नियामक आयोग के चेयरमैन हेमंत कुमार वर्मा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस लेकर बिजली की नई दरों का ऐलान किया है। पहले सौ यूनिट तक बिजली की दर तीन रूपए सत्तर पैसे



थी, जिसमें 20 पैसे की बढ़ोतरी की गई है। कुल मिलाकर सौ यूनिट तक की बिजली 3.90 रूपए हो गई है। इसी तरह सौ यूनिट से अधिक और दो सौ यूनिट तक बिजली की दरें 3.90 रूपए थीं। जो कि बढ़कर 4.10 रूपए हो गई है। आयोग ने 201 से 400 यूनिट तक बिजली की दरें 5.30 रूपए बढ़कर 5.50 रूपए कर दी है। इसी तरह 401 से 600 यूनिट तक दरें 6.30 रूपए से बढ़कर 6.50 रूपए हो गई है। 601 या उससे अधिक की दरों में 20 पैसे की

बढ़ोतरी रखी गई है जो कि 7.90 रूपए से बढ़कर 8.10 रूपए कर दी गई है। आयोग ने गैर घरेलू उपभोक्ताओं की बिजली में भी 20 फीसदी की बढ़ोतरी की है। कृषि उपभोक्ताओं के लिए सौ रूपए प्रति एचपी बिजली की दर थी। प्रति यूनिट बिजली 5.05 रूपए यूनिट से बढ़कर 5.30 रूपए कर दी गई है। कृषि संबंधी अन्य का मांग आधारित 15 किलोवाट से 112.5 किलोवाट तक 200 रूपए प्रति किलोवाट बिजली की दर 5.65 यूनिट थी जो कि बढ़कर 6.25 रूपए हो गई है। उन्होंने बताया कि 25 एचपी तक (आटा चक्की/पावर लूम) 80 रूपए प्रति माह भुगतान करना होगा। बिजली की दर 4.15 रूपए प्रति यूनिट थी जिसे बढ़कर 4.75 रूपए कर दी गई है। सरगुजा और बस्तर प्राधिकरण में आने वाले क्षेत्र के लिए

25 एचपी तक आटा चक्की और पावरलूम को बढ़ाकर 80 रूपए प्रति माह किया गया है। बिजली की दर 3.75 रूपए से बढ़कर 4.25 प्रति यूनिट किया गया है। 25 एचपी तक औद्योगिक उपभोक्ताओं के लिए 1.20 रूपए प्रति किलोवाट भुगतान करना होगा जिसे बढ़कर 4.15 रूपए से 4.75 रूपए कर दिया गया है। 25 एचपी से अधिक डेढ़ सौ एचपी तक के औद्योगिक उपभोक्ताओं को डेढ़ सौ रूपए प्रति किलोवाट दर भुगतान करना होगा। इस श्रेणी के बिजली की दरें 5.90 रूपए प्रति यूनिट से बढ़कर 6.50 रूपए कर दिया गया है। आईटी, निर्यात आधारित उद्योग को डेढ़ सौ रूपए बिजली प्रति किलोवाट प्रतिमाह देना होगा। इस श्रेणी के उपभोक्ताओं की बिजली 5.15 रूपए से बढ़कर 5.75 रूपए कर दी गई है।

आम चुनावों के अंतिम चरण में मतदान 58.34 प्रतिशत

वार्ता < नई दिल्ली
www.dailypioneer.com



राज्य/ केन्द्रशासित प्रदेश... मतदान प्रतिशत	
बिहार	48.86
चंडीगढ़	62.80
हिमाचल प्रदेश	66.56
झारखंड	67.95
ओडिशा	62.46
पंजाब	55.20
उत्तर प्रदेश	54.00
पश्चिम बंगाल	69.89

लोक सभा चुनाव के सातवें एवं अंतिम चरण में आठ राज्यों एवं केन्द्रशासित प्रदेशों की 57 सीटों पर शनिवार को हुए मतदान में औसतन 58.34 प्रतिशत मतदान हुआ। सभी सीटों के लिये मतदान सुबह सात बजे शुरू हुआ और यह शाम छह बजे तक चला। देश के विभिन्न अंचलों में तेज गर्मी और लू के बावजूद कई मतदान केंद्रों पर मतदाताओं की लम्बी कतारें देखी गयीं। चुनाव आयोग ने बताया कि सातवें और अंतिम चरण में संबंधित राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों में शाम पांच बजे तक 58.34 प्रतिशत और ओडिशा विधानसभा के चौथे एवं अंतिम चरण के मतदान में बाकी 42 सीटों पर 62.46 प्रतिशत वोट डाले गये थे। शाम पांच बजे तक पश्चिम बंगाल में सबसे अधिक 69.89 प्रतिशत मतदान हुआ था, जबकि बिहार में सबसे कम 48.86

प्रतिशत मत पड़े हैं। आयोग के सूत्रों के अनुसार कई मतदान केंद्रों पर सुबह से ही मतदाताओं की लम्बी-लम्बी कतारें देखी गयी हैं, पश्चिम बंगाल और पंजाब में कुछ जगह विभिन्न राजनीतिक दलों के समर्थकों के बीच छिट-पुट टकराव की घटनाओं को छोड़कर सभी जगह मतदान शांतिपूर्ण

है। कुछ जगह इलेक्ट्रॉनिक मतदान मशीनों में खराबी से मतदाताओं को परेशानी हुई। आयोग ने तेज गर्मी में मतदाताओं की सुविधा के लिये मतदान केंद्रों पर पेयजल और छाया की सुविधायें करायी हैं। पश्चिम बंगाल में कुछ मतदान केंद्रों के बाहर छिटपुट हिंसा और मतदान एजेंटों को भगाने के प्रयासों की रिपोर्टें सामने आयी हैं। हिमाचल प्रदेश की राजधानी शिमला के खलीनी में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन के खराब होने से मतदान करीब डेढ़ घंटा देरी से शुरू हुआ। मंडी जिला के विधानसभा क्षेत्र सुंदरनगर में पांच बूथों में मतदाताओं को उस समय परेशानी झेलनी पड़ी, जब इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन खराब हो गयी। पंजाब के जालंधर के गांव मंसूरपुर में मंडाला के पोलिंग बूथ पर खुनी झड़प में आप के कार्यकर्ताओं ने तेजधार हथियारों से हमला कर एक पोलिंग एजेंट तजिंदर सिंह को घायल कर दिया।

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने चिंतन शिविर के दूसरे दिन आईआईएम परिसर का मंत्रीगणों के साथ किया भ्रमण

पायानियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने राजधानी रायपुर स्थित भारतीय प्रबंध संस्थान (आईआईएम) में आयोजित दो दिवसीय चिंतन शिविर के दूसरे दिन मंत्रिमंडल के सहयोगियों के साथ योगाभ्यास किया। मुख्यमंत्री साय ने योगाभ्यास के बाद मंत्रिमंडल के सहयोगियों के साथ भारतीय प्रबंध संस्थान परिसर का भ्रमण किया। मुख्यमंत्री ने इस दौरान परिसर स्थित स्पोर्ट्स कैम्पस (अखाड़ा), हॉस्टल मेस,



फाउंडेशन स्टोन (आधारशिला), प्रशासनिक भवन (कर्मशाला), जैव विविधता के लिए निर्मित परिसर और क्वींस पैलेस का भ्रमण किया। उन्होंने क्वींस पैलेस से आईआईएम के विहंगम दृश्य का अवलोकन किया। इस दौरान आईआईएम के प्रोफेसर सत्यशिवा दस और कॉरपोरेट रिलेशन ऑफिसर गिरिश पहाड़िया ने संस्थान के बारे में मुख्यमंत्री साय और मंत्रीगणों को जानकारी दी। संस्थान के अधिकारियों ने प्रशासनिक भवन में रखी हुई संस्थान की रैप्लिका के माध्यम से निर्माणार्थी संरचनाओं और भावी योजनाओं के बारे में जानकारी दी।

रेमल चक्रवात से प्रभावित लोगों के साथ खड़ा है राष्ट्र : मुर्मू

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने रेमल चक्रवात के कारण पश्चिम बंगाल, असम और पूर्वांचल के कुछ हिस्सों में हुई तबाही पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा है कि आपदा की इस घड़ी में राष्ट्र प्रभावित लोगों के साथ खड़ा है। मुर्मू ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, चक्रवात रेमल ने पश्चिम बंगाल, असम, पूर्वांचल के कुछ हिस्सों और तेलंगाना में भी भारी तबाही मचाई है। जान-माल के नुकसान के साथ-साथ बड़े पैमाने पर विस्थापन की खबरें परेशान करने वाली हैं। राष्ट्र इस प्राकृतिक आपदा से प्रभावित लोगों के साथ खड़ा है।



लू के कहर से प्रदेश में सात लोगों की मौत

रायपुर। प्रदेश में नौतपा की भीषण गर्मी के कारण अब तक अलग-अलग जिलों में सात लोगों की जान जा चुकी है। बुकवार को बलौदाबाजार के भैसा में एक मन्नेरगा मजदूर ने दम तोड़ दिया। वह काम करके लौटा था, अस्पताल में उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। वहीं, दूसरी ओर अस्पतालों में मरीजों की भीड़ बढ़ गई है। स्कूलों के समर कैंप स्थगित कर दिए गए हैं। इस बीच, मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने लोगों से अपना ध्यान रखने और बहुत जरूरी होने पर ही घर से निकलने की अपील की है। अस्पतालों में बुखार, उल्टी दस्त, डिहाइड्रेशन के नुकसान के साथ-साथ बड़े पैमाने पर विस्थापन की खबरें परेशान करने वाली हैं। राष्ट्र इस प्राकृतिक आपदा से प्रभावित लोगों के साथ खड़ा है।

गई है। यहाँ अभी 150 मरीज भर्ती हैं। जिला अस्पताल की ओपीडी में 300 से अधिक मरीज आ रहे हैं। यहाँ डिहाइड्रेशन के 30 मरीज भर्ती हैं। जांजगीर-छांप जिला अस्पताल में साढ़े तीन सौ से अधिक लोग आ रहे हैं। यहाँ लू से एक व्यक्ति की मौत हो चुकी है। सरगुजा में लू से चार दिनों में 71 लोग बीमार हुए हैं। दुर्ग के सिविल अस्पताल तीन दिनों में तीन सौ से ज्यादा मरीज आए हैं। कोरबा मेडिकल कॉलेज में एक हफ्ते में लू के नौ मरीज आए हैं। गर्मी में घटनाओं को रोकने के लिए राज्य सरकार अलर्ट मोड पर है। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने सभी संस्थाओं को फायर फाइटिंग की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने एक्स पर पोस्ट साड़ा करते हुए अधिकारियों को फायर फाइटिंग की जांच के निर्देश दिए हैं।

श्री बालाजी सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल

1500 बिस्तरों का एडवांस्ड सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल

Advance Center For Neuro Sciences

DR. KAMLAKANT BHOI
MBBS, MD (Medicine) DM (Neurology- Kolkata)
Ex- Neurologist- IHBAS (N Delhi)
Sr. Neurophysician & Neuromuscular Specialist

DR. PIYUSH KUMAR ANSHU
MBBS, MD (Internal medicine-Gold medalist)
DM (Neurology), DRNB (Neurology)
FNB (Neurointervention)
Intervention Neurologist & Stroke Specialist

अत्याधुनिक सुविधाएँ

- MRI
- CT Scan
- CAROTID DOPPLER
- CEREBRAL ANGIOGRAPHY
- X-RAY, USG
- NCV/EMG
- VEP \ BERA \ SSEP
- EEG-VIDEO
- POLYSOMNOGRAPHY (PSG)
- NERVE / MUSCLE BIOPSY
- NEURO ICU
- STROKE THROMBOLYSIS
- BRAIN/SPINE SURGERY
- VERTIGO LAB
- BOTULINUM TOXIN INJ
- STROKE REHABILITATION
- PHYSIOTHERAPY
- CLINICAL PSYCHOLOGY
- PSYCHIATRY

इंटरवेंशनल न्यूरोलॉजी

- दिमाग की नसों का एंजियोग्राफी की जांच
- लकवा/ पैरालिसिस/ स्ट्रोक के मरीज में बिना चीरफाड़ के, एंजियोग्राफी के रस्ते नस खोलने की प्रक्रिया (श्रोम्बेक्टोमी)
- ब्रेन हैमरेज के मरीज में खून के नस गुब्बारों की बिना चीर फाड़ के इलाज
- कैरोडिड एंजियोप्लास्टी एवं स्टेंटिंग को सुविधा
- दिमाग में खून की नसों के गुच्छे (AVM) और फिस्टुला एंजियोग्राफी के रस्ते से इलाज
- नसों के ब्लॉकेज का बिना ओपन सर्जरी के इलाज

आप में निम्न लक्षण पाए जाने पर

लकवा, मिर्गी, सिर दर्द, न्यूरोपैथी, चक्कर आना, माइग्रेन, अनिद्रा, पार्किंसन, मेनिन्जाइटिस, ब्रेन हेमरेज, ब्रेन ट्यूमर, टीबी स्पाइन, स्पाइन ट्रामा, हेड इंजुरी, स्लीप डिस्क एवं नस संबंधित समस्या

आयुष्मान भारत, BSKY/नवीन कार्ड (ओडिशा), ESIC एवं समस्त TPA (हेल्थ इश्योरेंस) से इलाज एवं ऑपरेशन की सुविधा

मोवा, रायपुर, फोन : 9340019842, 7389116903, 9926191294, 0771-4241000/01/02

केज आबंटन में बिना भौतिक सत्यापन के जारी अनुदान राशि मामले में संचालक ने कही जांच की बात, तो वही भ्रष्टाचार मामले में विधायक कुंवर ने सीएम को लिखेंगे पत्र

पायनियर संवाददाता बालोद
www.dailypioneer.com

केज आबंटन के नाम पर लाखों रुपये सरकारी धन का दुरुप्रयोग, बिना भौतिक सत्यापन के जारी अनुदान राशि और तात्कालिक सहायक संचालक आरके बंजारे द्वारा अपनी पत्नी और रिश्तेदारों के नाम पर कराए गए केज मामले में संचालक मत्स्य विभाग नारायण नाम ने जांच टीम गठित कर कार्यवाही करने की बात कही है। वही संचालक ने बताया कि पूर्व में ही निर्देश दिए गए थे कि बिना भौतिक सत्यापन के अनुदान राशि नहीं जारी करनी है, अगर बिना भौतिक सत्यापन के राशि जारी की गई है, तो इसकी जांच करवा कर कार्यवाही की जाएगी। वहीं गुंडरेही विधायक कुंवर सिंह निषाद ने भी मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय को मामले में पत्र लिख तात्कालिक सहायक संचालक आरके बंजारे द्वारा पद में रहते हुए पत्नी एवं अन्य रिश्तेदार व लोगों के नाम से केज आबंटन और अनुदान राशि का बंदरबाट किये जाने पर कार्यवाही की मांग करेंगे और वही कुंवर सिंह निषाद ने चेतावनी दी है कि अगर मामले में कार्यवाही नहीं की गई तो आगामी विधानसभा सत्र में इस मुद्दे को जोरो शोरो से उठाया जाएगा।



केज आबंटन के नाम पर बालोद में सरकारी धन का बंदरबाट
तात्कालीन सहायक संचालक बंजारे ने पत्नी और रिश्तेदारों के नाम पर करायी केज आबंटन

इन्होंने बिना अनुदान राशि

बालोद के नाम पर करायी केज आबंटन

इन्होंने बिना अनुदान राशि

जहाँ केज कचरर लगाए गए हैं, वहाँ प्रतिबंधित तिलापिया प्रजाति की मछली का पालन बिना अनुमति से किया जा रहा है, लगभग सभी केज पालकों के केज का स्ट्रक्चर न आवेद मिर्जा ने ही बनाया है, फिर तात्कालिक व रिटायर्ड सहायक संचालक आरके बंजारे का ये कहना कि वे आवेद मिर्जा को नहीं जानते, ये समझ से परे है। वही मछली पिकर की स्थानीय दर दिगत 3-4 वर्षों से लंबित है, तात्कालिक सहायक संचालक ने जान बूझकर लटका कर रखा था। आखिर इतने वर्षों से क्यों लंबित रखा गया, ये सभी बिंदु जांच के विषय हैं।

ये है पूरा मामला

मछली पालन विभाग बालोद में 2020/21 में तात्कालीन सहायक संचालक रई आर के बंजारे ने अपने कार्यकाल में केज कचरर में जमकर भ्रष्टाचार किया है। उन्होंने अपनी पत्नी के अलावा अपने दर्जन भर से अधिक रिश्तेदारों के नाम से केज कचरर योजना में अनुदान राशि में जमकर चोटाला किया है। प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना के तहत 2020/21 में तात्कालीन सहायक संचालक आरके बंजारे ने 192 केज तात्कालीन सहायक संचालक आरके बंजारे ने अपने रिश्तेदारों के नाम से लगाया है। जिसमें 3 करोड़ 45 लाख 60 हजार की सख्खी को बिना भौतिक सत्यापन के फर्जी तरीके से निर्धारित केजों की साइज को बिना अनुमति के 20 केजों को एक केज बनाकर पूरी राशि का उपयोग कर लिया है। जबकि आज तक जिनके नाम पर केज है, उन्होंने कार्यालय तक नहीं देखा है। वही ग्राम आंधियाटोला के अधिवसी मछली कुंवरों के नाम पर 164 केज लगावाकर उनकी अनुदान राशि 2 करोड़ 95 लाख 20 हजार की राशि को बिना सत्यापन समिति के सत्यापन प्रमाण प्राप्त किये बिना ही अनुदान राशि का भुगतान किया गया है। जबकि केजों के वास्तविक हिताधिकारों को उनके ही केज में देखभाल और रखरखाव के लिए चौकीदार का काम दे दिया गया है। पूरे मामले में तात्कालिक सहायक संचालक आरके बंजारे ने जमकर सरकारी राशि का बंदरबाट किया गया है। और अनुदान राशि का जमकर दुरुप्रयोग किया है। खुद सहायक संचालक रहते हुए सख्खी राशि का लाभ अपनी पत्नी विद्या बंजारे और अपने दर्जन भर रिश्तेदारों को पहुंचाया है। उद्येखनीय हो कि जिले में कुल 504 केज प्रस्ताविक थे, जिसमें 482 केज स्वीकृत हुए हैं, और करीबन 774 लाख रुपये की अनुदान राशि दी गई है। वही एक केज निर्माण में 6 मीटर की गहराई व 4 मीटर चौड़ाई होनी चाहिए।

ये भी है जांच के विषय

नयी दिल्ली। दिल्ली में तापमान में धीरे-धीरे कमी आने और लू की स्थिति में नरमी से लोगों को भीषण गर्मी से कुछ राहत मिलने की उम्मीद है। मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने शनिवार को कहा कि दिल्ली समेत पश्चिमोत्तर इलाकों चल रही लू की स्थिति अगले दो दिनों में धीरे-धीरे कम होने की संभावना है। दिल्ली के कुछ इलाकों में हालांकि अगले दो दिनों तक लू की स्थिति बनी रहेगी। मौसम विभाग के अनुसार इस क्षेत्र में अधिकतम तापमान में एक से तीन डिग्री सेल्सियस की कमी आने के आसार हैं। वहीं पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव के कारण उत्तर-पश्चिम भारत के कई हिस्सों में गरज के साथ बारिश हो सकती है। दिल्ली में आज आमतौर पर बादल छाए रहेंगे। राष्ट्रीय राजधानी में आज 50 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से तेज हवाएं चलने के साथ बहुत हल्की बारिश होने और गरज/धूल भरी आंधी चलने की संभावना है। यहाँ पर अधिकतम तापमान 44-45 डिग्री सेल्सियस के बीच रहने की संभावना है।

अफगानिस्तान में नाव दुर्घटना में आठ लोगों की मौत, पांच लापता



एजेंसी जलालाबाद
www.dailypioneer.com

अफगानिस्तान के पूर्वी प्रांत नांगरहार की एक नदी में नाव पलट जाने से कम से कम आठ लोगों की मौत हो गयी और पांच अन्य लापता हो गये। एक स्थानीय अधिकारी ने आज इसकी पुष्टि की। प्रांतीय सूचना विभाग के प्रमुख कुर्बैशी बडलून ने बताया कि दुर्घटना आज सुबह हुई, जब नाव मोमंद दारा जिले के बसोल इलाके में नदी पर

दिल्लीवासियों को लू की स्थिति से राहत मिलने के आसार

करते समय डूब गयी। उन्होंने बताया कि नाव में 26 लोग सवार थे। बडलून ने बताया कि हादसे में आठ लोगों की डूबने से मौत हो गयी। नाव में सवार 13 लोगों को बचा लिया गया, जबकि पांच अन्य लापता हैं। यात्रियों में ज्यादातर महिलाएं और बच्चे थे। उन्होंने बताया कि अब तक आठ शव बरामद किये गये हैं। लापता लोगों की तलाश जारी है।

बेंगलुरु के एयर फ़ोर्स टेक्निकल कॉलेज में पीओपी का आयोजन

एजेंसी बेंगलुरु
www.dailypioneer.com



कर्नाटक के एयर फ़ोर्स टेक्निकल कॉलेज ने एक भव्य पारिसंग आउट परेड के साथ अपने 212/23टी/परमानेंट कमीशन और शॉर्ट सर्विस कमीशन/102 एयरोनॉटिकल इंजीनियरिंग कोर्स के सफल समापन का जश्न मनाया। इस कार्यक्रम में 74 सप्ताह के कठोर प्रशिक्षण के बाद 20 महिला अधिकारियों सहित 60 इंजीनियरिंग अधिकारियों ने स्वागत की उपाधि प्राप्त की। पूर्वी वायु कमान के एयर ऑफिसर कर्मांडिंग-इन-चीफ एयर मार्शल एसपी धारकर मुख्य अतिथि और समीक्षा अधिकारी थे। उनका स्वागत कॉलेज के कमांडेंट एयर कमांडो अशुतोष श्रीवास्तव ने किया। परेड में डेनियर विमान द्वारा शानदार फ्लाईपास्ट और एयर डेविल्स टीम द्वारा स्काई-ड्राइविंग प्रदर्शन के साथ-साथ 'एयर वॉरियर ड्रिल टीम' का प्रदर्शन भी हुआ। समारोह के दौरान एयर मार्शल धारकर ने शीर्ष प्रदर्शन करने वाले



अधिकारियों को ट्रॉफी और पदक से सम्मानित किया। योग्यता के क्रम में प्रथम स्थान के लिए प्रतिष्ठित 'स्वोर्ड ऑफ ऑनर' फ्लाईंग ऑफिसर राहुल ईवी को प्रदान किया गया। फ्लाईंग ऑफिसर नुजा उड्डा को पेशेवर विषयों और सामान्य सेवा प्रशिक्षण में उत्कृष्टता के लिए 'राष्ट्रपति पट्टिका' प्राप्त हुई। फ्लाईंग ऑफिसर रितु रंजन और फ्लाईंग ऑफिसर पथिवाडा हेमंत कुमार को क्रमशः इलेक्ट्रॉनिक्स और मैकेनिकल स्ट्रीम में उनकी उपलब्धियों के लिए 'चीफ ऑफ एयर स्टाफ मेडल' से सम्मानित किया गया। अपने संबोधन में एयर मार्शल धारकर ने नए अधिकारियों को बधाई दी।

साइबर पुलिस ने गांदरबल जिले में स्मार्ट फोन किये बरामद

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर साइबर पुलिस ने गांदरबल जिले में ऑनलाइन धन चोटाला धोखाधड़ी का मामला सुलझाकर कई लाख रुपये मूल्य के स्मार्ट फोन बरामद किये हैं। पुलिस द्वारा जारी बयान में कहा गया कि साइबर सेल को ऑनलाइन साइबर फ्राडम पोर्टल और ऑफलाइन मोड के माध्यम से विभिन्न ऑनलाइन मनी स्कैम तथा उनके सेल-फोन गुप्त होने के बारे में आम जनता से आवेदन, रिपोर्ट प्राप्त हुई हैं। साइबर सेल गांदरबल की एक पुलिस टीम साइबर अपराधों से व्यापक रूप से निपट रही है। इसके अलावा, पुलिस लोगों को वित्तीय और सोशल मीडिया धोखाधड़ी से बचाने में भी मदद कर रही है। अब तक ऑनलाइन मनी स्कैम धोखाधड़ी के कई बड़े-बड़े मामले को सुलझाया गया है और 6,20,000 रुपये को अपराधियों के खाते में जाने से रोके गये। इसके अलावा, पीड़ित के खाते में 39,900 रुपये वापस किए गये हैं।

मोदी से प्रज्वल रेवन्ना को समर्थन न देने का आग्रह: कांग्रेस

वार्ता नयी दिल्ली
www.dailypioneer.com



कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से कर्नाटक की हासन सीट से जनता दल (सेक्युलर) सांसद प्रज्वल रेवन्ना के मामले में चुप्पी तोड़ने तथा यह सुनिश्चित करने का आग्रह किया है कि वह गिरफ्तार सांसद को अब किसी भी तरह का समर्थन न दे ताकि बेटियों को न्याय मिल सके। महिला कांग्रेस की अध्यक्ष अलका लांबा ने यहाँ पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में शनिवार को कहा कि कई महिलाओं के साथ दुष्कर्म के मामले में मिली शिकायतों के बाद सांसद को गिरफ्तार गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने उम्मीद जताई कि इस गिरफ्तारी से सैकड़ों पीड़ित महिलाओं को न्याय मिलेगा। उन्होंने कहा, कर्नाटक के हासन से सांसद प्रज्वल रेवन्ना को कर्नाटक सरकार द्वारा गठित विशेष जांच दल (एसआईटी) ने गिरफ्तार कर लिया है। यह काम एसआईटी द्वारा गठित महिला

मानहानि मामले में सिद्दारमैया, शिवकुमार की जमानत याचिका मंजूर



बेंगलुरु। कर्नाटक में बेंगलुरु की एक अदालत ने भारतीय जनता पार्टी की ओर से दायर मानहानि के मामले में मुख्यमंत्री सिद्दारमैया और उप मुख्यमंत्री डीके शिवकुमार की जमानत याचिका को शनिवार को मंजूरी दे दी। अतिरिक्त मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट की अदालत ने संबंधित मामले में सुनवाई के बाद सिद्दारमैया और शिवकुमार की जमानत याचिका को मंजूरी दे दी। भाजपा ने इन दोनों पर तात्कालीन मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई सहित पार्टी नेताओं को निशाना बनाते हुए झूठे विज्ञापन प्रसारित करने का आरोप लगाया है। सिद्दारमैया और शिवकुमार 42वें अतिरिक्त मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट के समक्ष व्यक्तिगत रूप से पेश हुए। अदालत में पेशी के बाद सिद्दारमैया ने कहा, मैं कानूनी अधिभावक के तौर पर जज के सामने पेश हुआ। मुझे जमानत मिल गयी है। मेरे और शिवकुमार तथा राहुल गांधी के खिलाफ निजी शिकायत दर्ज की गयी थी। गांधी भी अदालत में पेश होंगे। वाल्मीकि निगम घोटाले के बारे में पूछे जाने पर मुख्यमंत्री ने कहा, किसी को बचाने का सवाल ही नहीं उठता।

फोन टैपिंग मामले की जांच की मांग को लेकर भाजपा का धरना

एजेंसी हैदराबाद
www.dailypioneer.com



भारतीय जनता पार्टी नेताओं ने फोन टैपिंग मामले की व्यापक जांच कराये जाने की मांग को लेकर शुक्रवार को यहां इंदिरा पार्क में धरना दिया। धरने में भाजपा के अन्य पिछड़ा वर्ग मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं राज्यसभा सदस्य डॉ. लक्ष्मण, विधायकों सहित भाजपा के तमाम नेताओं ने भाग लिया। इस मौके पर भाजपा नेताओं ने आरोप लगाया कि असली दौषियों को पकड़ने के लिए कोई गंभीर प्रयास नहीं किए जा रहे हैं इसलिए राज्य सरकार निष्पक्ष जांच के लिए इस मामले को तुरंत केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को सौंप दे।

भाजपा नेताओं ने दावा किया कि जांच से पता चला है कि पूर्व मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव फोन टैपिंग विवाद के पीछे मुख्य सरगना हैं। उन्होंने अब तक कोई महत्वपूर्ण कार्रवाई न करने के लिए राज्य सरकार की कड़ी आलोचना की। डॉ. लक्ष्मण ने कहा कि जांच के दौरान कई सनसनीखेज विवरण सामने आए हैं, लेकिन कांग्रेस सरकार ऐसे काम कर रही है, जैसे मामले को नजरअंदाज किया जा रहा हो। उन्होंने सवाल उठाया कि इन खुलासों के बावजूद कोई कार्रवाई क्यों नहीं की जा रही है, खासकर तब जब मुख्यमंत्री रवेंत रेड्डी ने पहले ही कहा था कि अगर कोई गलत काम करेगा, तो वह उसे जेल भेज देंगे। उन्होंने कालेश्वरम परियोजना घोटाले और लोक सेवा

2 June 2024 Pride Of Raipur

अपने व्यवसाय को बढ़ाने शहर के मध्य एमजी रोड, रायपुर जे.बी. मॉल में कॉर्पोरेट ऑफिस, कोचिंग, सर्विस सेंटर, कोरियर डेवॉपमेंट हेतु ग्राउंड फ्लोर पर 1716 Sq. फीट ऑफिस किराये/बेचने हेतु उपलब्ध

ग्राउंड फ्लोर में ऑफिस, दुकान किराये/बेचने हेतु उपलब्ध

अमित जाधव - मो. 9907402581, 8319461409

उत्तीसगढ़ में पहली बार 0/- रुपये में ई-रिक्शा खर ले जाये

ये स्क्रीम सीमित समय के लिये कहीं मौका हाथ से निकल न जाये...

आज ही बुक कराये, पहले आए पहले पाए। एक बार खरी लेंगे 80-110 किमी. चलने वाले...

कर्म मोटर्स

रोशन रोड, मुन्दा के पास तेजवनी नगर, रायपुर
डिवर्सिटी रोड के पास, राम नगर, रायपुर

M A K AZAD COLLEGE OF PHARMACY, RAIPUR (C.G.) Since - 2004

Approved by PCI New Delhi Affiliated with CSVTU Bhilai

ADMISSION / REGISTRATION OPEN - 2024-25

B Pharmacy - D Pharmacy XII Science - PCB / PCM B Pharmacy lateral entry

CHOURASIYA COLONY NAV DURGA NAGAR RAIPUR 9329621221, 9425214413, 9981224037, 7714913335 email I D - makazadpharmacy123@gmail.com www.makazadpharmacy.com

MODEL ENGLISH HR. SEC. SCHOOL "Education makes future better"

ADMISSION OPEN Nursery to 12th (Biology, Maths, Commerce) Register Now at www.mesraipur.com

Special Discount For BPL Card Holder Special Discount on ADMISSION FEES

Spoken English & Personality Development Classes
Transport & Surveillance Facility
Monthly Seminar
Discussion - Personal Attention on each students
Scholarship will be provided for students coming from other schools who score above 90%
Robotics and Science Laboratory
Sports and Curricular Activities

Civil lines, Katora Talab Road, Raipur (C.G.) Contact:- 07771-4000123

KSR Kisan Parryware

Shree Vijay Sales

Near Ganesh Vinayak Eye Hospital Opp Colors Mall, Dhamtari Road, Pachpedi Naka Raipur, Mob. 9993376888

Home Construction

HOUSE Planning | Construction Work (with or without Materials) BOQ for bank Loans | Building Materials Supplying | Landscaping All Electrical and Plumbing Services | Consultancy Services

Under Supervision of a well experienced Civil Engineer

@ Raipur M : 82239-70000 86029-59274 M/s. SHEKHAR SAHAY Shop# 139, 1st Floor, Progressive Point, Lalpur, Raipur

Cartridge Refilling Refilling @ Your Door Step

JB Mall, Lower Ground Floor, M.G. Road, Raipur (C.G.)

Callaway Print Your Imagination with us. 9302787900, 9425211789

विज्ञापन हेतु जगह उपलब्ध है। 9329846567 9827146567

नया बोरेवेल्स 4" 5" 6" 8" नया पंप हमेशा उपलब्ध घरेलू पंप रिपेयरिंग का काम किया जाता है। सफाई भी किया जाता है। पटेल बोरेवेल्स 4 1/2 6 Contractors रिग रोड नं.1, संतोषी नगर चौक, वीरिया रोड, रायपुर (छ.ग.) 9977270388 • 9200003357 • 7999898750

कलेक्टर ने नगर सेना की पूरी टीम को बेहतर प्रदर्शन की सराहना की

ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी सॉफ्टबॉल महिला चैंपियनशिप के लिए टीम पंजाब रवाना

कलेक्टर की उपस्थिति में नगर सेना की टीम ने कोतापाल तालाब में किया मॉकड्रिल, बाढ़ एवं आपदा से बचाव की तैयारी हुई पूर्ण

पायनियर संवाददाता < बीजापुर
www.dailypioneer.com

कलेक्टर अनुराग पाण्डेय की उपस्थिति में नगर सेना बीजापुर के सैनिकों ने आगामी बरसात में संभावित बाढ़ एवं आपदा से बचाव के लिए कोतापाल तालाब में मॉकड्रिल कर परीक्षण किया। बाढ़ एवं संकट में फंसे किसी व्यक्ति को कैसे बचाया जाये, इसका जीवंत प्रदर्शन उपस्थित लोगों के बीच किया गया। ताकि वास्तविक संकट के हालात से सामना होने पर किसी प्रकार के चूक की गुंजाइश न हो। बचाव में काम आने वाली बोट, 3 एचडीपीई बोट, 1 रबर बोट सहित अन्य बोट सभी उपकरण सही एवं चालू हालत में पाए गये। कलेक्टर अनुराग पाण्डेय ने टीम को संबोधित करते हुए कहा कि बाढ़ आपदा एवं संकट की स्थिति में उनके साहसिक कार्यों की प्रशंसा



करते हुए हौसला आफनाई किया। कलेक्टर पाण्डेय ने टीम को संबोधित करते हुए कहा कि बाढ़ आपदा एवं संकट की स्थिति में रोकथाम अभियान के दौरान स्वयं को

भी सुरक्षित रखकर सफल ऑपरेशन कर लोगों की जिंदगी बचाने के लिए तत्पर रहने की समझाइस दी। साथ ही परे लू वस्तुओं से बाढ़ आपदा के समय अपने साथ दूसरों को कैसे

बताये इसकी जानकारी दी गयी। इस दौरान बाढ़ आपदा प्रबंधन प्रभारी संयुक्त कलेक्टर कैलाश वर्मा ने बाढ़ एवं आपदा से संबंधित जानकारी का जायजा लिया। जिला सेनानी नगर

सेना एन एस नेताम के नेतृत्व में मॉकड्रिल की कार्रवाई सम्पन्न हुई। उन्होंने बताया कि बरसात का सीजन शुरू होने के पूर्व संभावित आपदा को ध्यान में रखते हुए यह मॉकड्रिल किया गया तथा बाढ़ आपदा के समय काम आने वाले उपकरणों की कार्यप्रणाली का जायजा लिया गया। नेताम ने बताया कि बाढ़ बचाव दल में 30 सदस्यों की टीम चौबीसों घंटे आपदा से निपटने के लिए तैयार रहती है। नगर सेना, नागरिक सुरक्षा, अग्निशमन एवं आपातकालीन सेवा एवं एसडीआरएफ तथा जिला प्रशासन के आदेश एवं निर्देशन में यह बाढ़ बचाव टीम हमेशा तैयार रहती है। इस दौरान एसडीएम बीजापुर जागेश्वर कौशल, एसडीएम उमरू, तहसीलदार बीजापुर डीआर ध्रुव सहित जिला प्रशासन, नगर सेना एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।



पायनियर संवाददाता < बीजापुर
www.dailypioneer.com

उच्च शिक्षा विभाग के द्वारा आयोजित होने वाली ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी सॉफ्टबॉल प्रतियोगिता में बीजापुर जिले के 3 महिला सॉफ्टबॉल खिलाड़ियों का चयन शहीद महेंद्र कर्मा विश्वविद्यालय बस्तर की टीम से हुआ है उक्त प्रतियोगिता पंजाब के फगवाड़ा में लवली प्रोफेशनल युनिवर्सिटी में 4 से 8 जून तक आयोजित होगी जिसमें बीजापुर

जिले के शासकीय वेंकटराव कॉलेज के 3 खिलाड़ी ज्योति हेमला रेणुका उदे, कविता हेमला और दत्तेवाड़ा शासकीय महेंद्र कर्मा महाविद्यालय से मांडवी शांति, भुष्मी मौर्य,साम कती दुर्गेश्वरी, भारती कुंजाम ममता, धृतिपा निषाद, पुनम भारती, प्रीति पटेल शामिल हैं वहीं युनिवर्सिटी टीम के मैनेजर शासकीय दत्तेवाड़ा कॉलेज के स्पोर्ट्स ऑफिसर मास्ति नंदन मरकाम है। पहली बार बस्तर युनिवर्सिटी की महिला सॉफ्टबॉल

टीम युनिवर्सिटी गेम्स में खेले जाएंगे वहीं जिला के कलेक्टर अनुराग पांडे सर और जिला पंचायत सीईओ हेमंत नंदनवार सर प्रभारी खेल अधिकारी कॉलेज के प्राचार्य खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए हार्दिक बधाइयां दी है वहीं खिलाड़ियों के साथ जिले के श्रम निरीक्षक एवं बीजापुर स्पोर्ट्स अकादमी के अंतरराष्ट्रीय कोच सोपान कर्णवीर भी मौजूद थे जिन्होंने ने समस्त जानकारी दी।

स्वयंसेवकों ने पौधारोपण कर किया लोगों को जागरूक : कन्नौजे

पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

नगर के शासकीय गुण्डाधर स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोण्डागांव के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के वरिष्ठ स्वयंसेवकों के द्वारा रासेयो जिला संगठक कोण्डागांव शशिभूषण कन्नौजे, कार्यक्रम अधिकारी समलेश पोटाई एवं रासेयो विशेष सलाहकार हनी चोपड़ा के मार्गदर्शन में दिनांक 31 मई 2024 को मिशन प्लानेशन के नाम से पौधारोपण कार्यक्रम चलाया गया। जिसमें बहुत सारे स्वयंसेवकों ने बड़ चढ़ कर हिस्सा लिया और इस अभियान को सफल बनाया। वरिष्ठ स्वयंसेवक तिलक मानिकपुरी, मुकेश पोयाम, गायत्री पोते, हेरेंद्र नाग, देवेन्द्र सेठिया, अजीत कुमार, जीवेश कोमरे एवम् साथी स्वयंसेवकों के द्वारा सर्वसम्मति से यह कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। जिसमें स्वयंसेवक सूर्यप्रकाश साहू/मीडिया



प्रभारी), अंजू पटेल, मुकेश पोयाम, अंजू बोस, लिशा बैध, बिंदिया नेताम, रूपेश ध्रुव, चान्दी चंदेल, रविकांत एवम् अन्य साथी स्वयंसेवकों ने विभिन्न प्रकार के पौधा लगाकर इस कार्यक्रम को सफल

बनाया। जिला संगठक शशिभूषण कन्नौजे ने बताया कि उनके निर्देशन में ऐसे वृक्षारोपण का कार्य रासेयो इकाईयों में हमेशा से होता आ रहा है, और यह बहुत जरूरी भी है, उन्होंने ये भी कहा की पेड़ पौधों से ही जीवन

है, हम सबको मिलकर इनको बचाना है और ज्यादा से ज्यादा मात्रा में पेड़ पौधे लगाना है, अभी जो अत्यधिक गर्मी का इसानों को सामना करना पड़ रहा है, यह सिर्फ पेड़ों की कटाई की वजह से है।

तम्बाकू उद्योग के हस्तक्षेप से बच्चों की सुरक्षा थीम पर मनाया गया विश्व तम्बाकू निषेध दिवस

पायनियर संवाददाता < बीजापुर
www.dailypioneer.com

प्रतिवर्ष 31 मई को विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस वर्ष विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा तम्बाकू उद्योग के हस्तक्षेप से बच्चों की सुरक्षा थीम निर्धारित किया गया है। बता दें कि वैश्विक वयस्क तम्बाकू सर्वेक्षण 2016-17 के अनुसार छत्तीसगढ़ राज्य की 39.1 प्रतिशत आबादी तम्बाकू अथवा तम्बाकू उत्पादों का उपयोग करती है। तथा वैश्विक युवा तम्बाकू सर्वेक्षण 2019 के अनुसार राज्य के 13 से 15 वर्ष के 8 प्रतिशत शाला प्रवेशी बच्चे भी तम्बाकू की लत की चपेट में आ चुके हैं। ऐसे में सभी को मिलकर तम्बाकू एवं तम्बाकू उत्पादों से बच्चों को सुरक्षित रखने



का प्रयास करना आवश्यक है। जिला कलेक्टर अनुराग पाण्डेय के निर्देश एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बी. आर. पुजारी के मार्गदर्शन से विश्व तम्बाकू निषेध दिवस के अवसर पर

कलेक्टर कार्यालय, जिला पंचायत कार्यालय सहित शैक्षणिक संस्थाओं के समीप पीली पट्टिका अभियान चलाकर कार्यालयों एवं सार्वजनिक स्थानों में तम्बाकू का उपयोग नहीं करने जागरूकता अभियान चलाया

गया। तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के जिला नोडल अधिकारी डॉ. मनोज लम्बाड़ी द्वारा बताया गया कि विकासखण्ड स्तर पर नामांकित नोडल अधिकारियों द्वारा शैक्षणिक संस्थाओं में जागरूकता एवं चित्रकला कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। विकासखण्ड भोपालपटनम में खण्ड चिकित्सा अधिकारी डॉ. चेलापती राव एवं विकासखण्ड नोडल अधिकारी डॉ. पी. चंद्रशेखर के माध्यम से कोटाप 2003 के प्रावधानों की निगरानी की गई। तथा सार्वजनिक स्थानों एवं शैक्षणिक संस्थाओं के समीप धुपान करने वालों 18 लोगों पर प्रारवधान अनुसार कार्यवाही कर 3600 रुपए के अर्थदंड से दंडित किया गया।

स्कूल में नामांकन बढ़ाने चल रहा पालक सम्पर्क अभियान



पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

अभी स्कूल खुलने में लगभग पन्द्रह दिनों का समय बचा है। पर नए शिक्षा सत्र में शत प्रतिशत नामांकन करने व ड्रॉप आउट कम करने शिक्षकों ने कम्प कस ली है। प्राथमिक शाला जोन्दरा पदर की प्रधान अध्यापक मधु तिवारी निरन्तर प्रयास कर रही है। की कोई

बच्चा प्रवेश से छूट न जाये शिक्षक टोली बना धर घर जाकर बालिका शिक्षा व प्रवेश लेने हेतु प्रोत्साहित कर रही है। सरकारी स्कूल में मिलने वाली निःशुल्क पाठ्य पुस्तक, मध्यान्ध भोजन निशुल्क गणवेश, प्रशिक्षित शिक्षक आनन्दमयी वातावरण में शिक्षा खेलकूद हेतु मैदान आदि विशेषतायें बता पालकों को प्रोत्साहित कर रही है। इसका

असर अब दिखने लगा हैजब समर केम्प के दौरान पालक प्रवेश हेतु पहुंच रहे है।परिणाम यह हुआ की निजी विद्यालय में जाने वाले बच्चे भी प्राथमिक शाला जोन्दरा पदर में प्रवेश ले रहे है। साथ ही पालकों को शाला त्यागी बच्चों को स्कूल भेजने समझा रही है। विद्यालय में पढ़ने वाले पूर्व छात्र छात्राएं भी इस कार्य में सहयोग कर रहे है।

असर अब दिखने लगा हैजब समर केम्प के दौरान पालक प्रवेश हेतु पहुंच रहे है।परिणाम यह हुआ की निजी विद्यालय में जाने वाले बच्चे भी प्राथमिक शाला जोन्दरा पदर में प्रवेश ले रहे है। साथ ही पालकों को शाला त्यागी बच्चों को स्कूल भेजने समझा रही है। विद्यालय में पढ़ने वाले पूर्व छात्र छात्राएं भी इस कार्य में सहयोग कर रहे है।

एएम-एनएस इंडिया द्वारा पाइपलाइन गांवों में हुआ निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन

पायनियर संवाददाता < किरंदुल
www.dailypioneer.com

एएम/एनएस इंडिया कम्पनी द्वारा बड़पदर और नुआगुडा जीपी के पाइपलाइन कॉरिडोर गांवों में 2 दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में 220 ग्रामीणों ने भाग लिया। जिसमें उन्हें निः शुल्क पैथोलॉजिकल जांच के साथ ही निः शुल्क परामर्श एवं दवाइयों का वितरण किया गया। एएम/एनएस इंडिया द्वारा मिश्रा कैम्प किरंदुल में निः शुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में 85 ग्रामीणों को लाभान्वित किया गया। कार्यक्रम के दौरान सीएसआर टीम (एएम/ एनएस इंडिया) किरंदुल, स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों सहित ग्रामीणों की उपस्थिति रही। एएम/एनएस इंडिया कम्पनी द्वारा पाइपलाइन गांवों में



एवं स्थानीय आदिवासी क्षेत्रों में बुनियादी सुविधाओं एवं स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच को सुनिश्चित करने के लिए लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। जिससे स्थानीय

समुदायों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराई जा सकें। साथ ही उन्हें बेहतर स्वास्थ्य प्रबंधन की दिशा में प्रेरित किया जा सके।

सेजेस बडेराजपुर में समर केम्प का हुआ समापन बच्चों में बहुमुखी कौशल विकास का किया गया प्रयास : सीएल मरकाम

पायनियर संवाददाता < कोण्डागांव
www.dailypioneer.com

जिला शिक्षा अधिकारी आदित्य चांडक के निर्देशानुसार कोण्डागांव जिले के बडेराजपुर विकासखंड के ग्राम बडेराजपुर में संचालित स्वामी आत्मानंद शासकीय उच्च अंग्रेजी माध्यम विद्यालय में छात्र-छात्राओं के मध्य परस्पर रचनात्मक गतिविधियों के आदान-प्रदान हेतु समर कैम्प का शुभारंभ किया गया। जिससे उनमें बहुमुखी कौशल का विकास किया जा सके। इस कैम्प में प्रतिदिन चित्रकारी, गायन, वादन, योग, निबंध लेखन, कहानी लेखन, हस्तलिपि लेखन, नृत्य, खेलकूद, पारंपरिक खेल, अपने गांव या शहर का ऐतिहासिक परिचय के साथ ही अन्य रचनात्मक गतिविधियों का आयोजन किया जा गया। कार्यक्रम में बच्चों ने पालकों और शिक्षकों के समक्ष सीखी गई कलाओं का प्रदर्शन किया। संस्था के प्राचार्य सी



एल मरकाम ने उपस्थित पालकों और छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि समर कैम्प जैसे आयोजनों से बच्चों की अभिरुचि और क्षमताओं का अकलन करने और उनकी प्रतिभाओं को

प्रदर्शित करने का अवसर मिलता है, जिससे वे प्रतिभा में अपनी प्रतिभा के अनुसार अपने करियर का चयन आसानी से कर सकें। पालकों को भी अपने बच्चों के भविष्य का चयन करने

में सहायता मिलती है, वे अपने बच्चों की प्रतिभाओं के आधार पर उनके आगामी अध्ययन का चयन आसानी से कर सकेंगे। साथ ही समर कैम्प में आने से बच्चों का विद्यालय के प्रति



जुड़ाव और उनका शारीरिक और मानसिक क्षमताओं का भी विकास होता है। उपरोक्त कार्यक्रम में संस्था के प्राचार्य सी एल मरकाम सहित समस्त शिक्षकों का सराहनीय योगदान रहा।

जुड़ाव और उनका शारीरिक और मानसिक क्षमताओं का भी विकास होता है। उपरोक्त कार्यक्रम में संस्था के प्राचार्य सी एल मरकाम सहित समस्त शिक्षकों का सराहनीय योगदान रहा।

जुड़ाव और उनका शारीरिक और मानसिक क्षमताओं का भी विकास होता है। उपरोक्त कार्यक्रम में संस्था के प्राचार्य सी एल मरकाम सहित समस्त शिक्षकों का सराहनीय योगदान रहा।

जुड़ाव और उनका शारीरिक और मानसिक क्षमताओं का भी विकास होता है। उपरोक्त कार्यक्रम में संस्था के प्राचार्य सी एल मरकाम सहित समस्त शिक्षकों का सराहनीय योगदान रहा।

मृतक बजरंग दल के परिवार से नेताम करेंगे मुलाकात

बलरामपुर। छत्तीसगढ़ प्रदेश के कृषि मंत्री एवं रामानुजगंज विधानसभा के विधायक राम विचार नेताम 3 जून 2024 दिन सोमवार को मृतक बजरंग दल के जिला सहसंयोजक सुजीत सोनी व शहीदशुदा युवती किरण काशी के परिजनों से मुलाकात करेंगे उनके साथ भारतीय जनता पार्टी के जिला स्तरीय पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता गण शामिल रहेंगे। वैसे तो राम विचार नेताम अपने जिला एवं क्षेत्र के पीड़ित परिवारों से हमेशा उनके दुख सुख में शामिल होकर मदद करते चले आ रहे हैं। कभी विभिन्न परिस्थितियों के कारण मौके पर नहीं पहुंच पाने के कारण दूरभाष से जरूर संपर्क कर वस्तु स्थिति का जायजा लेते हैं। और जैसे ही उनको मौका मिलता है वैसे ही वह पीड़ित परिवार को संतावना एवं ढाड़स बधाने उनके घर जरूर पहुंचते हैं। इसी कड़ी में उक्त पीड़ित परिवारों से मुलाकात कर उनकी समस्याओं को सुनने के उपरांत समाधान के लिए आगे की रण नीति पर चर्चा करेंगे।



एपीएल राशन कार्ड को बीपीएल में बदल चावल घोटाले का मामला अब पुलिस करेगी जांच

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर
www.dailypioneer.com

संपन्न परिवारों के महिलाओं का एपीएल राशन कार्ड को बदल कर बीपीएल कार्ड बना दो साल से राशन घोटाला करने के मामले में रोज नए तथ्य उजागर हो रहे हैं। कलेक्टर ने मामले में एफआईआर के निर्देश दिए हैं। खाद्य विभाग की जांच टीम ने जांच पूरी कर रिपोर्ट फूड कंट्रोलर को सौंप दी है। अब एफआईआर के बाद पुलिस जांच करेगी। राशन पूर्व फूड कंट्रोलर ने पूरे मामले में प्रोग्रामर को जिम्मेदार बताया है। जिस लागिन आईडी और पासवर्ड का उपयोग कर संपन्न परिवार की महिलाओं के एपीएल कार्ड नंबर को डिलीट कर बीपीएल बनाया गया उस समय सेवानिवृत्त खाद्य नियंत्रक राजेश शर्मा प्रभार में थे। दरअसल विभाग प्रमुख को आईडी लागिन और पासवर्ड दिया जाता है। मीडिया से चर्चा के



दौरान शर्मा ने बताया कि मेरे लागिन व पासवर्ड

का उपयोग प्रोग्रामर कर रहा था। इस संबंध में मुझे जानकारी नहीं है। खाद्य विभाग की ओर से जनवरी 2022 से अक्टूबर 2023 के बीच बीपीएल कार्डधारियों के राशन कार्ड का नवीनीकरण किया गया था। इसकी आड़ में सैकड़ों हितग्राहियों के एपीएल कार्ड के नंबर को विलोपित कर बीपीएल में बदल दिए जाने की शिकायत मिली लेकिन इस फर्जीवाड़े की हितग्राहियों को भनक तक नहीं लगी। इसी तरह कार्ड के जरिए हर माह बड़ी मात्रा में चावल की हेराफेरी हो रही थी। इस हेराफेरी का पर्दाफाश होने के बाद खाद्य विभाग की ओर से की गई जांच में सिर्फ सेल्समैन को दोषी ठहराया जा रहा है। उसके खिलाफ सिविल लाइन थाने में एफआईआर दर्ज कराने के लिए प्रतिवेदन भेजा गया है। विभागीय जांच पर इसलिए सवाल उठाए जा रहे हैं, क्योंकि खाद्य नियंत्रक के आईडी और पासवर्ड का

उपयोग किए बिना एपीएल राशन कार्ड के नंबर को विलोपित नहीं किया जा सकता है। जिस समय यह गड़बड़ी की गई उस दौरान खाद्य नियंत्रक राजेश शर्मा थे। वहीं खाद्य निरीक्षक मनोज बघेल थे। वर्तमान में राजेश शर्मा सेवानिवृत्त हो चुके हैं। वहीं मनोज बघेल का तबादला रायपुर किया गया है। चर्चा के दौरान राजेश शर्मा ने बताया कि मैं लागिन आईडी का उपयोग नहीं करता था। प्रोग्रामर ही मेरे लागिन आईडी का उपयोग कर रहे थे। इसकी सारी जवाबदारी प्रोग्रामर की है। शुरुआती जांच में विनोबा नगर की माता दी खाद्य सुरक्षा पोषण एवं उपभोक्ता सेवा सहकारी समिति मर्यादित और डीपूपारा में संचालित संस्कृति महिला समूह की राशन दुकान जांच के दायरे में आई है। जानकारी के मुताबिक इन दोनों दुकानों को सेल्समैन रवि परियानी चलाता है। खाद्य विभाग ने अभी तक

सिर्फ जय माता दी खाद्य सुरक्षा पोषण एवं उपभोक्ता सेवा सहकारी समिति मर्यादित विनोबा नगर को ही निर्लंबित किया है। डीपूपारा की दुकान के खिलाफ किसी प्रकार की कार्रवाई नहीं हुई है। सरकारी राशन में घोटाले की जांच में खाद्य विभाग के अफसरों की लीपापोती सामने आ रही है। एपीएल से बीपीएल कार्ड बनाने में विक्रेता भूमिका सामने आने के बाद खाद्य विभाग ने अपनी जांच रिपोर्ट कलेक्टर को सौंप दी है। कलेक्टर के प्रतिवेदन के आधार पर विक्रेता के खिलाफ सिविल लाइन थाने में एफआईआर की तैयारी है। यहां सवाल यह उठ रहा है कि इस पड़ोस अकेले विक्रेता की ही भूमिका है। विशेषज्ञों का कहना है कि खाद्य विभाग के अधिकारियों की मिलीभगत के बीर यह घोटाला नहीं हो सकता है। सरकारी राशन गड़बड़ी मामले में कलेक्टर के आदेश पर खाद्य विभाग ने जांच दल गठित की।

टीम ने जांच के दौरान पाया कि राशनकार्डधारियों जय प्रकाश द्विवेदी पिता बी.पी. द्विवेदी, सतीश चन्द्र सूरी पिता एस.एल. सूरी, चन्द्रनाथ चटर्जी पिता स्व. जी.डी. चटर्जी एवं रश्मि जैन पति सिद्धार्थ जैन को बीपीएल राशनकार्ड बनाकर सरकारी राशन गबन करने की पुष्टि हुई।

विभाग प्रमुख को लागिन आईडी और पासवर्ड दिया जाता है। आमतौर पर इसका उपयोग अधिकारी ना कर अपने अधीनस्थ कर्मचारियों को देते हैं। मेरे कार्यकाल के दौरान प्रोग्रामर मेरे लागिन आईडी का उपयोग कर रहे थे। अगर इसमें किसी प्रकार की छेड़छाड़ हुई है तो इसकी जवाबदारी मेरी नहीं है।
राजेश शर्मा,
सेवानिवृत्त खाद्य नियंत्रक बिलासपुर

वार्ड 09 में सीसी रोड निर्माण कार्य प्रगति पर : पार्षद गुनीराम साहू



पायनियर संवाददाता < कसडोल
www.dailypioneer.com

नगर पंचायत कसडोल में लगातार विकास की ओर अग्रसर वार्ड क्रमांक 09 (पॉइंट दीनदयाल उपाध्याय वार्ड) में पुनः मुड़नपारा (खकपारा) मुखेव्वासियो की मांग अनुसार 30/05/2024 दिन गुरुवार को सुबह सीसी रोड निर्माण का श्रौंगणेश पार्षद गुनीराम साहू द्वारा किया गया। वार्ड क्रमांक 09 के पार्षद गुनीराम साहू निरंतर जनहित कार्यों पर विशेष ध्यान देते नजर आ रहे हैं। 06 जनवरी 2020 को वार्ड पार्षद के रूप में शपथ लिया, शपथ लेते ही वार्ड की, मूलभूत सुविधा सड़क, बिजली, पानी पर विशेष ध्यान देते हुए निरंतर आज पर्यंत तक नजर आते रहे हैं। मिली जानकारी एवं वार्डवासी के बताए अनुसार इनके पहले वार्ड के गतवा पारा में विगत वर्षों से वार्डवासियो एवं आंगनवाड़ी

कार्यकर्ता टागेथरी साहू के विशेष मांग पर आंगनवाड़ी निर्माण कराया गया जहां नवनिहाल बच्चों को प्रारंभिक शिक्षा मिल रही है। वहीं वार्ड के पचरी रिपेरिंग, पैच वर्क, मुड़न पारा पानी की समस्या को देखते हुए बोर खनन, गतवा तालाब के ऊपर बोर खनन, चबूतरा निर्माण, गतवा तालाब महिला घाट स्थित सामुदायिक भवन रिपेरिंग के साथ चैनल गेट निर्माण, मुड़न तालाब के महिला घाट में अहाता निर्माण, पुराना शिव मंदिर में बैठने एक सार्वजनिक कार्य हेतु मंच निर्माण, मुड़न तालाब के चारों ओर बिजली पोल निर्माण के आलावा वार्ड की चाहे नगर की कोई भी समस्या हो अवगत होते ही त्वरित एक जनसेवक के रूप में गुनीराम साहू का विशेष योगदान रहा है। साहू पार्षद बनने के पहले से ही जनसेवक, सामाजिक कार्यकर्ता के रूप में जाने जाते हैं।

जिला पंचायत सीडीओ ने स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत ओडीएफ प्लस ग्राम बनाने की समीक्षा



पायनियर संवाददाता < मुंगेली
www.dailypioneer.com

जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी प्रभाकर पाण्डेय ने जिला पंचायत के सभाकक्ष में नोडल अधिकारियों की बैठक लेकर स्वच्छ भारत मिशन के कार्यों की गहन समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत जिले के प्रत्येक विकासखण्ड के 10-10

ग्रामों को ओडीएफ प्लस (मॉडल) निर्माण हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने नोडल अधिकारियों गंभीरतापूर्वक कार्य करने के लिए कहा। इस अवसर पर पंचायत ग्राम ग्रामीण विकास विभाग के उपसंचालक भूमिका देसाई, स्वच्छ भारत मिशन के जिला समन्वयक सहित संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

सेवानिवृत्त होने पर समाज कल्याण विभाग के उपसंचालक को दी गई विदाई



पायनियर संवाददाता < मुंगेली
www.dailypioneer.com

समाज कल्याण विभाग के उपसंचालक

शरदा जायसवाल को अधिवाधिकी पूर्ण कर सेवानिवृत्त होने पर विदाई दी गई। कलेक्टर ने उपसंचालक जायसवाल को कलेक्टर निवास में पुष्पगुच्छ भेंटकर सम्मानित किया और उनके स्वस्थ एवं दीर्घायु जीवन की कामना की। उन्होंने कहा कि जायसवाल ने पूर्ण जिज्ञा और ईमानदारी के साथ अपने शासकीय सेवा के कार्यकाल को पूरा किया है व अपने जिम्मेदारियों का बखूबी निर्वहन किया है, जो सराहनीय है। इस अवसर पर संबंधित विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

नाबालिक बच्चों के वाहन चलाते पाए जाने पर मुंगेली पुलिस की कार्यवाही



पायनियर संवाददाता < मुंगेली
www.dailypioneer.com

पुलिस उप महानिरीक्षक/ पुलिस अधीक्षक गिरिजा शंकर जायसवाल के निदेशानुसार ट्रैफिक नियमों का उलंघन करते हुए 18, वर्ष से कम उम्र के नाबालिक बच्चों द्वारा बिना लाइसेंस के वाहन चलाने वाले कुल 15 नाबालिकों के विरुद्ध एनबी बज के प्रकरण दर्ज करते हुए कुल 15000 शमन शुल्क वसूल किया गया एवं उनके परिजनों को सख्त समझाइश दी गई। जिले में यातायात नियमों का उलंघन करने वालों विशेषकर शराब पीकर

वाहन चलाने वालों बिना हेलमेट बाइक चलाने वालों बिना सीटबेल्ट के वाहन चलाने वालों मालवाहक में सवारी ले जाने वालों के विरुद्ध लगातार कारवाही की जा रही है। इस तारतम्य में विगत 3 माह में तेज गति से वाहन चलाने 10 प्रकरण में 10000 रु., रेड सिग्नल जॉर्जिंग (संकेत उल्लंघन) 64 प्रकरण में 19200 रु., माल वाहक वाहनों में यात्री परिवहन 234 प्रकरण में 70200 रु., बिना हेलमेट 174 प्रकरण में 87000 रु., बिना सीट बेल्ट 197 प्रकरण में 98500 रु., बिना लायसेंस 22 प्रकरण में 25000 रु., नाबालिक वाहन चालक 15 प्रकरण में 15000 रु., राष्ट्रीय एवं राजकीय राजमार्ग पर अवैधानिक पार्किंग 23 प्रकरण में 6900 रु., एम.व्ही.एक्ट न्यायालय पेश 859 प्रकरण में 159400 रु., अन्य धाराओं पर की गई कार्यवाही 3020 प्रकरण में 1148000 रु. इस प्रकार कुल 4618 प्रकरण में 1639200 रु.सोलह लाख ऊंचालीस हजार दो सौ रुपये राजस्व समन शुल्क वसूली की कार्यवाही की गई है।

बिजली के दामों में बढ़ोतरी जनता के ऊपर अत्याचार : शुक्ला

पायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

बिजली के दामों में बढ़ोतरी जनता के ऊपर अत्याचार है। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि राज्य सरकार के प्रस्ताव पर विद्युत नियामक आयोग ने विद्युत के दामों में बढ़ोतरी को मंजूरी दे दिया है, यह अनुचित है। भाजपा सरकार के वित्तीय कुप्रबंधन के कारण छत्तीसगढ़ का आम आदमी परेशान हो गया है। साथ सरकार नागरिकों को हर तरफ से परेशान करने की नीयत से काम कर रही है। सरकार ने रजिस्ट्री हट्टू को समाप्त किया,

इंवे बिल को समाप्त किया, अब बिजली बिल के दाम में बढ़ोतरी कर दिया गया। बिजली के दाम बढ़ने से घरेलू के साथ-साथ उद्योगों और व्यवसायिक उपभोक्ताओं को महंगी बिजली खरीदने को मजबूर होना पड़ेगा। उद्योगों को महंगी बिजली मिलेगी तो उनके उत्पादों का महंगा होना स्वाभाविक है। ऐसे में आम आदमी पर दोहरी मार पड़ेगी। भाजपा की नीयत कमीशनखोरी करना है, उसे आम आदमी की सहूलियतों से कुछ लेना देना नहीं है। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि



पिछले पांच माह में विद्युत सरप्लस वाला छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत कटौती का केंद्र बन गया है। कोई ऐसा दिन नहीं होता जब बिजली दो चार घंटे के लिये बंद न हो, रात में तो बिजली की स्थिति तो और

भयावह हो जाती है। घंटों बिजली गोल हो जाती है। भाजपा से न सरकार संभल पा रहा और न ही व्यवस्थायें। सरकार एक तो पूरे समय बिजली नहीं दे पा रही ऊपर से उपभोक्ताओं पर महंगी बिजली का बोझ डाल रही है। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि भाजपा सरकार में आम जनता को मांग के अनुसार बिजली नहीं मिल रहा है। बिजली कटौती और लो वोल्टेज की समस्या से शहर और गांव की जनता जूझ रहे हैं। कांग्रेस की सरकार के दौरान 24 घंटा बिजली की आपूर्ति होती थी। गर्मी के दिनों

में मांग बढ़ने पर दूसरे राज्यों से भी बिजली की खरीदी किया जाता था और आम जनता को 24 घंटा बिजली की आपूर्ति की जाती थी। रवि पसल लगाने वाले किसानों को भी बोरेवेल चलाने के लिए बिजली निःशुल्क मिलता था। कांग्रेस की सरकार के दौरान बिजली आपूर्ति निर्बाध गति से चले इसके लिए ट्रांसफार्मर के पावर बढ़ाए गए थे नए ट्रांसफार्मर लगाए गए थे। ट्रांसमिशन को अपग्रेड किया गया। भाजपा की सरकार में पांच माह में ही बिजली की व्यवस्था चरमपरा गई है, आम जनता सड़कों पर उतरकर बिजली की समस्या को लेकर

आंदोलन कर रहे हैं। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि साथ सरकार के आर्थिक कुप्रबंधन के कारण राज्य की आर्थिक स्थिति खराब होते जा रही है। पांच माह में सरकार ने बेरोजगारी भत्ता बंद कर दिया, गोबर खरीदी बंद कर दिया, गोठान बंद कर दिया, राजीव गांधी किसान न्याय योजना की चौथी किस्त नहीं दिया, इसके बावजूद सरकार को 16000 करोड़ का कर्ज लेना पड़ा। साथ ही पूर्ववर्ती सरकार द्वारा आम जनता को दी जा रही रियायतें भी सरकार ने बंद कर दिया।

विश्व तंबाकू निषेध दिवस मनाया गया



पायनियर संवाददाता < मुंगेली
www.dailypioneer.com

विश्व तंबाकू निषेध दिवस 2024 के सुअसकर पर प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र परदपुर में आयोजन मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. देवेंद्र पैक्या एवं जिला कार्यक्रम प्रबंधक गिरिश कुर्गे के निर्देशन में विश्व तंबाकू निषेध दिवस मनाया गया। डॉ. मनीष बंजारा ने बताया कि देश में विशेष ओ.पी.डी. का संचालन किया, जिसमें 38 मरीजों का उपचार एवं परामर्श दिया गया किसी भी प्रकार के तंबाकू सेवन करने से

गुटखा आदि के सेवन से कई तरह की बीमारियां होने का खतरा बढ़ जाता है धूम्रपान करने से धमनियां कमजोर होने लगती हैं और कोरोनरी हार्ट डिजोज और स्ट्रोक हो सकता है। कुछ अध्ययनों में पिछले कुछ वर्षों में वैश्विक स्तर पर बढ़ते चढ़ते अटक के लिए धूम्रपान को भी एक संभावित कारक बताया गया है। इसके अलावा तंबाकू का उपयोग से मुख का कैंसर या फेफड़े की बीमारी भी हो सकती है। ऐसे में लोगों को तंबाकू के सेवन से रोकने के लिए तू इससे होने वाले नुकसान के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से प्रति वर्ष दुनियाभर में विश्व तंबाकू निषेध दिवस यानी वर्ल्ड नो टोबैको डे मनाया जाता है। प्रतिवर्ष विश्व तंबाकू निषेध दिवस को एक खास थीम तय की जाती है। इस वर्ष 'तंबाकू निषेध दिवस 2024 का थीम बच्चों को तंबाकू उद्योग के हस्तक्षेप से बचना है। इस अवसर पर डॉ.मनीष सिन्हा, सुमता मीठी, जलेश्वरी, दिवाकर, त्रिवेणी, मीनिका उपस्थित रहे। गुटखा खाकर, धूम्रपान करके नहीं बढ़ाए सम्मान के नारे भी लगाए।

श्रमिकों को भीषण गर्मी से बचाव के लिए कलेक्टर ने जारी किए दिशा-निर्देश

कार्यस्थल पर छाया पानी का इंतजाम नियोजकों को करना होगा
नियमित अंतराल पर स्वास्थ्य परीक्षण भी कराए

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर
www.dailypioneer.com

कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी अतनीश शरण ने भीषण गर्मी से श्रमिकों और कर्मचारियों के बचाव हेतु दिशा-निर्देश जारी किए हैं। निर्देशों के अनुरूप कार्यस्थल पर टंडा वातावरण निर्मित कर उनकी सेहत का नियमित रूप से परीक्षण करना सुनिश्चित करने के निर्देश भी नियोजक संस्थाओं से की गई है। गौरतलब है कि भारतीय मौसम विज्ञान विभाग द्वारा देश के विभिन्न क्षेत्रों में पड़ रही भीषण गर्मी के संबंध में लगातार चेतावनी जारी की जा रही है। बिलासपुर जिले में भी

पिछले कुछ दिनों में दर्ज किया गया तापमान लगातार 45 डिग्री से ऊपर रिकॉर्ड किया जा रहा है। इस संबंध में विभिन्न संस्थानों द्वारा आवश्यक कदम उठाए जाने की अपेक्षा की गई है। जिला दंडाधिकारी द्वारा आज जारी आदेश के अनुसार विभिन्न क्षेत्रों में कार्यरत कर्मचारियों की कार्य अवधि को यथासंभव दिन के ठंडे समय में रिशट्यूल कराया जाए। उनको विश्राम हेतु अतिरिक्त समय दिया जावे तथा विश्राम क्षेत्र का चिह्नकन किया जावे। कार्य क्षेत्रों में पीने के पानी की पर्याप्त व्यवस्था कराये। डिहैड्रेशन से बचाव के लिए सूचित व्यवस्था करें। निर्माण कार्य में नियोजित कर्मचारियों के लिये इमरजेंसी आइस पैक तथा उनके बचाव हेतु संसाधन उपलब्ध कराया जाये। स्वास्थ्य विभाग से सम्बन्ध

स्थापित कर नियोजित श्रमिकों के स्वास्थ्य परीक्षण किया जाना सुनिश्चित करें। स्वास्थ्य विभाग द्वारा जारी किये गये परामर्श, निर्देशों का पालन किया जाना सुनिश्चित करें। सभी कर्मचारियों के लिये छाया, साफ-पानी, अहसपेय के साथ प्राथमिक चिकित्सा किट ओआएस आदि उपलब्ध कराया जाए। भीषण गर्मी को दृष्टिगत कार्य स्थल पर पानी वातानुकूलन की व्यवस्था कराये। ऐसे कार्य जो भीषण गर्मी के कारण प्रभावित हो रही हो व अनिवार्य न हो, तो संवैतनिक अवकाश पर विचार किया जाए। गर्भवती महिलाओं और स्वास्थ्य समस्या वाले कर्मचारियों पर अतिरिक्त ध्यान दिया जाना सुनिश्चित करें। कर्मचारियों को लू कि चेतावनी के बारे में भी नियमित रूप से सूचित करें।

शासकीय उचित मूल्य की दुकान सिंगबांधा में अनियमितता पर राशन दुकान निर्लंबित



पायनियर संवाददाता < मुंगेली
www.dailypioneer.com

सहायक खाद्य अधिकारी से प्राप्त प्रतिवेदन के आधार पर शासकीय उचित मूल्य की दुकान सिंगबांधा (आईडी क्रमांक 402005076) के संचालक/ विक्रेता द्वारा खाद्यान्न वितरण में गंभीर अनियमितता किए जाने के कारण छग. सार्वजनिक वितरण प्रणाली (नियंत्रण) आदेश 2016 की कड़िका 5 (1) (12) (13) (24), 11(5).13 (1) एवं 15 का

स्पष्ट उल्लंघन मानते हुए शासकीय उचित मूल्य की दुकान सिंगबांधा के संचालक एंजेसी गायत्री देवी महिला स्व सहायता समूह गुना (सिंगबांधा) आई.डी. क्रमांक 402005076 को उचित मूल्य दुकान सिंगबांधा संचालन का प्राधिकार पर निर्लंबित किया गया, तथा जनहित को ध्यान में रखते हुये शासकीय उचित मूल्य की दुकान मां महामया महिला स्व सहायता समूह नारायणपुर (आईडी क्रमांक 402005075) में अस्थाई व्यवस्था के तहत आगामी आदेश पर्यंत संलग्न किया गया। गायत्री देवी महिला स्व सहायता समूह गुना (सिंगबांधा) द्वारा संलग्नकरण व्यवस्था के तहत उचित मूल्य दुकान टेगरी आई.डी. क्रमांक 402005022 का संचालन किया जा रहा है उसे समाप्त करते हुए शासकीय उचित मूल्य दुकान तुलसी माता महिला स्व सहायता समूह नवागांव (टे.) (आई डी क्रमांक 632005110) में अस्थाई व्यवस्था के तहत आगामी आदेश पर्यंत संलग्न किया जाता है।

रायपुर शहर को 9 शहरों में अर्बन फ्लड रिस्क मैनेजमेंट प्रोग्राम हेतु नेशनल डिजेस्टर मैनेजमेंट अथारिटी ने किया चयनित

रायपुर को नेशनल डिजेस्टर मीटिगेशन फंड से 200 करोड़ रुपये मिलेंगे, इसमें केन्द्रांश 75% एवं राज्यांश 25% सम्मिलित

पायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

नेशनल डिजेस्टर मैनेजमेंट अथारिटी (एनडीएमए) द्वारा रायपुर शहर का चयन देश के ऐसे 9 शहरों में किया है, जिन शहरों को नेशनल डिजेस्टर मीटिगेशन फंड से अर्बन फ्लड रिस्क मैनेजमेंट प्रोग्राम के लिए कुल 200 करोड़ का अनुदान मिलेगा। इसमें केन्द्रांश 75% 150 करोड़ रुपये एवं राज्यांश 25% 50 करोड़ का रहेगा। रायपुर शहर सहित अयोध्या, पटना, त्रिवेन्द्रम, गुवाहाटी, भुवनेश्वर,



जयपुर, कानपुर, विशाखापट्टनम शहरों का चयन नेशनल डिजेस्टर मैनेजमेंट अथारिटी द्वारा अर्बन फ्लड रिस्क मैनेजमेंट प्रोग्राम हेतु नेशनल डिजेस्टर मीटिगेशन फंड से किया गया है। रायपुर शहर सहित कुल चयनित 9 शहरों को अर्बन फ्लड रिस्क मैनेजमेंट प्रोग्राम हेतु नेशनल मीटिगेशन फंड के मद से कुल 1800 करोड़ रुपये दिये जायेंगे। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा रायपुर शहर

को इस हेतु नेशनल डिजेस्टर मैनेजमेंट अथारिटी एवं केंद्रीय आवासन एवं शहरी मंत्रालय के दिशा-निर्देशों के अनुरूप कार्ययोजना तत्काल बनाकर नेशनल डिजेस्टर मैनेजमेंट अथारिटी को भेजने निर्देशित किया गया है। रायपुर नगर पालिक निगम के आयुक्त अविनाश मिश्रा के निर्देश पर नगर निगम मुख्यालय में कार्यपालन अभियंता इमरान खान, अंशुल शर्मा, सहायक अभियंता योगेश कडू, अंशुल शर्मासहित कंसल्टेंट मनीष

पिछीवार, प्राइवेट कंसल्टेंट की उपस्थिति में बैठक हुई, जिसमें नेशनल डिजेस्टर मैनेजमेंट अथारिटी एवं केंद्रीय शहरी एवं आवासन मंत्रालय के दिशा-निर्देशों में निर्धारित बिन्दुओं पर शहर में अर्बन फ्लड रिस्क मैनेजमेंट प्रोग्राम के संदर्भ में चर्चा कर आवश्यक विचार-विमर्श किया गया। आयुक्त ने केन्द्र सरकार के दिशा-निर्देश अनुसार कार्ययोजना अतिश्रीघ्न बनाने के कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता देने के निर्देश दिये हैं।

संपादकीय

लोकसभा चुनाव अंतिम चरण

लोकसभा चुनाव का अंतिम चरण 1 जून को समाप्त हो जाएगा। दुनिया का सबसे बड़ा चुनावी मुकाबला 1 जून को सातवें चरण के मतदान के साथ संपूर्ण हो जाएगा। इसके पहले हफ्तों चले प्रचार अभियान और नारेबाजी ने युद्ध का मैदान सजा रखा था जिसमें अनेक वादे और अपीलें की गईं। प्रमुख गठबंधनों- 'राजग' और 'इंडिया' ने मतदाताओं का समर्थन प्राप्त करने के लिए रणनीतिक तरीके से संदेश प्रसारित किए। जहां तक नारे गढ़ने का सवाल है निश्चित रूप से भाजपा नीत राजग आगे रहा। उसने मतदाताओं को अपने पक्ष में लाने के लिए अनेक आकर्षक नारे बनाए। उसका प्रचार अभियान मुख्यतः 'सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास' भावना पर केन्द्रित रहा। राजग के एक और नारे 'नया भारत' का लक्ष्य एक प्रगतिशील एवं आत्मनिर्भर राष्ट्र का दृष्टिकोण सामने रखना था। इसके साथ ही उसने 'आत्मनिर्भर भारत' का नारा दिया जिससे स्थानीय उद्योगों के विकास तथा विदेशी वस्तुओं पर निर्भरता घटाने के राजग के लक्ष्य का पता चलता था। इसके साथ ही राजग ने कुछ आकर्षक नारे या 'जुमले' भी उछाले ताकि उसे 'सबसे ऊंचा स्थान' मिल सके। इनमें 'अबकी बार 400 पार' तथा 'मोदी की गारंटी' शामिल हैं। राजग का चुनाव मुख्यतः उसके 'संकल्प पत्र' या चुनाव घोषणापत्र पर केन्द्रित रहा। इसमें आर्थिक प्रगति पर जोर देते हुए 'मेक इन इंडिया', 'डिजिटल इंडिया' तथा अर्थव्यवस्था को 5 ट्रिलियन डालर की अर्थव्यवस्था बनाने की दिशा में प्राप्त उपलब्धियों को रेखांकित किया गया था। राजग गठबंधन ने राष्ट्रीय सुरक्षा को मजबूत करने के अपने प्रयासों को भी रेखांकित किया है। राजग का स्पष्ट संदेश है कि राष्ट्र की सुरक्षा के लिए मजबूत नेतृत्व जरूरी है। इस मामले में पीछे न रहने की प्रतिव्योगिता में 'इंडिया' समूह ने भी मतदाताओं



के दिल तक पहुंचने के लिए अनेक नारे तैयार किए। मोदी सरकार की अलोकप्रिय नीतियों की आलोचना करने वाले नारों को प्रमुखता दी गई। विपक्ष ने आरोप लगाया कि सरकार विपक्षी नेताओं को जेल में बंद कर लोकतंत्र को नुकसान पहुंचा रही है। 'जय जवान, जय किसान, जय संविधान' इसी भावना पर आधारित है। कथित विभाजनकारी नीतियों का सामना करने तथा देश के विविधभूभागों को जोड़ने के लिए 'भारत जोड़ो' का आह्वान किया गया। यह नारा राहुल गांधी की भारत जोड़ो पद यात्रा से प्रेरित था। 'इंडिया' का एक और आकर्षक नारा 'न्याय' रहा जिसमें कंचनीच को संबोधित करते हुए समतापूर्ण विकास का वादा किया गया था। 'इंडिया' गठबंधन ने स्वयं को सामाजिक न्याय के संरक्षक, हाशियाकृत समुदायों की प्रगति हेतु प्रतिबद्ध, अल्पसंख्यकों के अधिकार सुनिश्चित करने तथा जाति-आधारित व धार्मिक भेदभाव समाप्त करने वाले को तरह पेश किया। 'इंडिया' समूह ने किसानों की आत्महत्या, अनुपयुक्त न्यूनतम समर्थन मूल्य-एमएसपी तथा समग्र कृषि सुधारों की बात की। उसका मुख्य दृष्टिकोण 'लोकतंत्र बचाओ' था। राजग ने राष्ट्रीय सुरक्षा, और अर्थव्यवस्था को पांच ट्रिलियन डालर की वृद्धि पर जोर दिया, जबकि 'इंडिया' व्यक्तियों की पीड़ा तथा आर्थिक कठिनाइयों पर ज्यादा केन्द्रित रहा। सामाजिक न्याय और समावेशन पर 'इंडिया' का जोर स्वयं को हाशियाकृत अनुभव करने वाले मतदाताओं को आकर्षित करना था। उसके वादों का संबंध कृषि क्षेत्र की समस्याओं के समाधान तथा लोकतांत्रिक मूल्य बनाए रखने पर था। इसका उद्देश्य ग्रामीण मतदाताओं, किसानों तथा शिशु शहरी मतदाताओं को आकर्षित करना था। 4 जून को पता चलेगा कि वास्तव में किसने मतदाताओं को प्रभावित किया।

आरोपों-प्रत्यारोपों से भरा चुनाव

इस चुनाव में संवैधानिक मूल्यों से छेड़छाड़ के आरोप केन्द्र में रहे। इसके साथ ही कोलकाता उच्च न्यायालय द्वारा ओबीसी प्रमाणपत्र रद्द करने का मुद्दा भी चर्चा का विषय रहा।



शिवजी सरकार (लेखक, वरिष्ठ पत्रकार हैं)

इस चुनाव में संवैधानिक मूल्यों से छेड़छाड़ के आरोप केन्द्र में रहे। इसके साथ ही कोलकाता उच्च न्यायालय द्वारा ओबीसी प्रमाणपत्र रद्द करने का मुद्दा भी चर्चा का विषय रहा। वर्तमान लोकसभा चुनाव एक प्रकार से सबसे विचित्र चुनाव रहा। इसमें कोई मतदाता बोल नहीं रहा था जिससे स्पष्ट है कि चुनाव में कोई 'लहर' नहीं थी। इसके साथ ही निर्वाचन आयोग ने आदर्श आचार संहिता के आधार पर बने नियमों का उल्लंघन करने वाले प्रचारकों को चेतावनी दी। चुनाव में बढ़ती कीमतों और बेरोजगारी के साथ ही संविधान की रक्षा प्रमुख चिन्ता के रूप में सामने आई। चुनाव में आरोप लगे कि लोगों के अधिकारों पर हमला हो रहा है, खासकर इस बात पर जोर दिया गया कि दलितों, ओबीसी, अनुसूचित जनजातियों व अन्य हाशियाकृत वर्गों के लोगों के अधिकार छीने जा रहे हैं।



उसकी डा. वी. आर. अंबेडकर द्वारा बनाए पवित्र संविधान को उलटने के इच्छा का संकेत बता रहे हैं। कम से कम इस मामले में विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' काफ़ी आक्रामक रहा और भाजपा तथा भाजपा नीत 'राजग' इन आरोपों के खंडन में व्यस्त रहे। एक के बाद दूसरी रैलियों में भाजपा और राजग नेताओं ने इन आरोपों का खंडन किया कि वे संविधान बदलने तथा उसके मूलभूत सिद्धान्तों में बदलाव का कोई इरादा रखते हैं। इसके साथ ही विपक्ष ने भाजपा सरकार पर आरोप लगाए कि वह सार्वजनिक क्षेत्र उद्यमों को निजी उद्योगपतियों को बेचने का इरादा रखती है। भाजपा ने इन आरोपों का खंडन करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में चली दस साल सरकार ने अनेक प्रमुख सार्वजनिक क्षेत्र उद्यमों को मजबूत करने का काम किया है जिनमें खासकर इसरो और एचएएल शामिल हैं। पिछले दस साल में इसरो और एचएएल ने अपनी क्षमता संवर्धन में महत्वपूर्ण उपलब्धियां प्राप्त की हैं जिसका लाभ भारतीय अर्थव्यवस्था को मजबूत करने में हुआ है। भाजपा ने इन आरोपों का भी खंडन किया कि वे 'इंडियन आयाल या रेलवे का निजीकरण करने की दिशा में बढ़ रहे हैं। लोकसभा चुनाव के दौरान कोलकाता उच्च न्यायालय द्वारा 2010 से जारी ओबीसी प्रमाणपत्र रद्द करने का मामला

भी खूब उछला। यह मामला एक दोधारी तलवार की तरह है। एक ओर इसके निशाने पर तृणमूल कांग्रेस तथा परिचम बंगाल सरकार थी, वहीं केन्द्र सरकार भी इस मुद्दे से पूरी तरह हाथ नहीं झाड़ सकती है। लोकसभा चुनाव में बढ़ती कीमतों का मुद्दा छाया रहा। इसके साथ ही धार्मिक मुद्दे भी चर्चा में रहे। विपक्षी दलों और कांग्रेस ने आरोप लगाया कि 'अग्निवीर' योजना के माध्यम से रखे जाने वाले अंशकालिक सैनिकों के कारण देश की सुरक्षा को खतरा पैदा हो सकता है। भाजपा नेताओं ने इन आरोपों का खंडन करते हुए कहा कि 'अग्निवीरों' के एक हिस्से को सेना में स्थाई किया जाएगा, जबकि बाकी को पुलिस व अर्धसैनिक बलों में नौकरियों में वरीयता दी जाएगी। विपक्ष का दावा है कि उसकी बातों को जनता बहुत ध्यान से सुनती है और उन्होंने जनता में उम्मीदें जगाई हैं। विपक्षी नेता सत्तारूढ़ भाजपा द्वारा दी जाने वाली गारंटियों का मजाक उड़ाते दिखते हैं। लेकिन इसके बावजूद इस तथ्य से इनकार नहीं किया जा सकता है कि अयोध्या में भव्य राम मंदिर के निर्माण तथा विपक्षी दलों द्वारा 'अल्पसंख्यक तुष्टीकरण' का उत्तर प्रदेश तथा हिंदी क्षेत्र के अन्य प्रदेशों पर व्यापक असर है। भाजपा नेता बार-बार जनता को याद दिलाते हैं कि किस प्रकार कांग्रेस समेत अन्य विपक्षी दलों ने राम मंदिर मुद्दे को

लटकाने का प्रयास किया तथा उन्होंने राम मंदिर में भगवान रामलला की प्राण प्रतिष्ठा में भाग लेने का निमंत्रण तक पुकार दिया। विपक्ष की नजरों में अब तक किलो मुफ्त राशन का मुद्दा महत्वपूर्ण नहीं रहा है। लोगों को उम्मीद है कि जो भी सरकार सत्ता में आए अब उनको पांच किलो मुफ्त राशन मिलना रहेगा। शायद विपक्ष इस मुद्दे की गंभीरता को शुरूआत में समझ नहीं पाया, इसलिए चार दौर का मतदान समाप्त होने के बाद कांग्रेस अध्यक्ष को कहना पड़ा कि वे सत्ता में आने पर दस किलो राशन मुफ्त देंगे। नौकरियों का मुद्दा भी चुनाव में प्रमुख स्थान पर रहा। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने आवासन दिया कि वे प्रति बेरोजगार अग्रेंटिसिपिप के लिए एक लाख रुपये की मदद देंगे। इसके साथ ही उन्होंने हर गरीब महिला को एक लाख रुपये देने का वादा किया। राहुल गांधी ने जोर दिया कि 'यह पैसा परिवार के लिए है।' भाजपा नेताओं ने जोर देकर कहा है कि मोदी सरकार के दस साल का कामकाज 'अभी केवल ट्रेलर है।' हालांकि, भाजपा के विमर्श को इससे थोड़ा झटका लगा कि सर्वोच्च न्यायालय ने न्यूक्लिकल के पत्रकार प्रवीर पुरकायन को हिरासत को अवैध मान कर उनको रिहा कर दिया। ऐसा लगता है कि चुनाव प्रचार अभियान आगे बढ़ने के साथ ही अधिकांश खबरिया चैनल और अखबार विपक्षी

नेताओं को भी थोड़ा स्पेस देने लगे हैं जो विपक्ष के बढ़ते प्रभाव का प्रतीक है। हालांकि, भाजपा ने आरक्षण का मुद्दा डालने का प्रयास किया, पर बिहार में जातीय गणना और इस नारे के कारण इस नया जीवन मिला है कि 'जिसकी जितनी संख्या भारी, उसकी उतनी हिस्सेदारी।' स्पष्ट है कि आरक्षण बना रहेगा और भारतीयों को उससे संगति बैठानी पड़ेगी। विपक्ष इस मुद्दे पर भाजपा को घेरने का प्रयास कर रहा है। कोलकाता उच्च न्यायालय द्वारा ओबीसी प्रमाणपत्र रद्द करना टीएमसी नेता ममता बनर्जी के लिए गहरा धक्का है, पर इससे देश में आरक्षण का महत्व कम होने वाला नहीं है। इस लोकसभा चुनाव में क्षेत्रीय शक्तियों का उभार बहुत महत्वपूर्ण रहा है। कांग्रेस और उसके गठबंधन सहयोगी उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, तेलंगाना, असम, बिहार, झारखंड, उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश, महाराष्ट्र और पंजाब में मुख्य विपक्षी दल हैं। इसके साथ ही उन्होंने गुजरात में भी अपने लिए थोड़ा स्थान बनाया है। अधिकांश दक्षिण भारतीय राज्यों में क्षेत्रीय दलों को कांग्रेस से गठबंधन किया है। भाजपा इन सभी राज्यों में सीधे मुकाबले में है। इसके साथ ही वह बंगाल, ओडिशा, असम, त्रिपुरा, मणिपुर, मिजोरम, नगालैंड व अन्य छोटे राज्यों में भी मुकाबले में है। इस चुनाव में कांटे की टक्कर है और परिणामों का पूर्वनिर्णय आसान नहीं है। भाजपा नेताओं का चुनाव प्रचार बहुत आक्रामक रहा है। विपक्ष का आरोप है कि उसने अपनी उपलब्धियों के बजाय भावनात्मक मुद्दों को ज्यादा प्रमुखता दी है। अनेक राजनीतिक विश्लेषकों का अनुमान है कि इस बार राजनीतिक दलों के कार्यकर्ता पहले की तरह सक्रिय नहीं दिख रहे हैं जिनका प्रभाव उनके प्रदर्शन पर पड़ सकता है। देश में विभिन्न भाषाओं में अनेक प्रकार के चुनाव विमर्श हैं। इसका पता 4 जून को ही चलेगा कि मतदाताओं ने किस विमर्श को स्वीकार किया है। वर्तमान चुनावों के परिणाम का अनुमान लगाना आसान नहीं है। इस बार चुनाव में हर प्रकार की क्षेत्रीयतायें मौजूद हैं। 'खामोश मतदाता' 1 जून से आने वाले एफिक्ट पोल्सों को भी धोखा दे सकते हैं और वास्तविक चुनाव परिणाम इस बार एफिक्ट पोल्सों द्वारा व्यक्त अनुमानों के एकदम उलट भी हो सकते हैं।

विदेश नीति में एक नया अध्याय

है, जो एक संवेदनशील विषय है। भारत का रूस के साथ ऐतिहासिक संबंध रहा है, जिसने कभी भी संबंधों को बदलने का प्रयास नहीं किया है, हालांकि, रूस ने हाल ही में चीन के साथ घनिष्ठ संबंध बनाया शुरू कर दिया है, हाइड्रोकार्बन और प्रौद्योगिकी साझेदारी सहित कई महत्वपूर्ण परियोजनाओं पर सहयोग कर रहा है। इस बीच, भारत अमेरिका के साथ गठबंधन में शामिल है और इसे इंडो-पैसिफिक क्षेत्र के लिए एक महत्वपूर्ण सहयोगी के रूप में सही ढंग से पेश किया गया है। पीएम मोदी ने इस बात पर भी प्रकाश डाला है कि उनका तीसरा कार्यकाल यह सुनिश्चित करेगा कि भारतीय पीएम लोकतांत्रिक रूप से चुने गए नेताओं में सबसे वरिष्ठ होंगे, क्योंकि वे भू-राजनीतिक मामलों में एक दशक के टेकटोनिक बदलावों के बाद काम करेंगे। उन्होंने संकेत दिया कि अधिक आत्मविश्वासी भारत को अपने सहयोगियों के साथ नेटवर्क का विस्तार करते हुए अधिक जिम्मेदारी से काम



करना होगा, खासकर पड़ोस में आक्रामक चीन के साथ। यह कोई संयोग नहीं था कि विदेश मंत्री एस जयशंकर ने निकेई फ्यूचर ऑफ एशिया फोरम पर एक मुख्य भाषण देते हुए कहा कि दुनिया भू-राजनीतिक, भू-आर्थिक और भू-आत्मविश्वासी भारत को अपने सहयोगियों के साथ नेटवर्क का विस्तार करते हुए अधिक जिम्मेदारी से काम

आर्थिक और राजनीतिक पुनर्संतुलन हमें बहुध्रुवीयता की ओर ले जा रहा है। आज, वैश्विक व्यवस्था स्पष्ट रूप से तनाव में है, जिसमें एशिया और इंडो-पैसिफिक इस परिवर्तन का बहुत बड़ा हिस्सा हैं। लेकिन यह केवल बदलाव नहीं है जिसे हम देख रहे हैं; जोखिम उठाने की प्रवृत्ति भी बहुत अधिक है। यह यूक्रेन में संघर्ष, मध्य पूर्व में हिंसा और एशिया

और इंडो-पैसिफिक में अंतर्राष्ट्रीय कानून और समझौतों की अवहेलना में दिखाई देता है। इसके आर्थिक पहलू हैं, शायद इससे भी अधिक चिंताजनक। आपूर्ति शृंखला चुनौती, वैश्वीकरण से उत्पन्न अति-संकेन्द्रण और राज्यों द्वारा आर्थिक दबाव के उपयोग ने लचीलेपन और अतिरेक पर प्रीमियम लगाया है। प्रौद्योगिकी चुनौती भी उतनी ही महत्वपूर्ण है जिसने अंतर-प्रवेश और अंतर-निर्भरता का एक नया स्तर बनाया है। श्री जयशंकर ने पूर्व, पश्चिम और हिंद महासागर में पड़ोसियों पर दृढ़ ध्यान देने के साथ भारत की भविष्य की सबसे बड़ी नीति की रूपरेखा को रेखांकित किया। उन्होंने भारत की प्रगति में हिंद-प्रशांत की केन्द्रीयता पर भी प्रकाश डाला। सोमा पार सड़क अवसंरचना और एकीकृत बंदरगाह सुविधाओं ने हाल के दिनों में भारत की विदेश नीति में गति पाई है। ईरान स्थित चाबहार बंदरगाह, जिसका दीर्घकालिक रखरखाव अनुबंध भारत ने कुछ सप्ताह पहले हासिल किया था, महत्वपूर्ण भूमि-आबद्ध मध्य

एशियाई देशों और उससे आगे तक पहुंच प्रदान करता है, इसका हार्लिया उदाहरण है। विदेश मंत्री ने अपने भाषण में इस बात पर प्रकाश डाला कि भारत में सड़क और रेल नेटवर्क किस गति से बन रहे हैं, तब भी जब दुनिया की सबसे बड़ी लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं में से एक, भारत अतिरेक पर प्रीमियम लगाया है। प्रौद्योगिकी चुनौती भी उतनी ही महत्वपूर्ण है जिसने अंतर-प्रवेश और अंतर-निर्भरता का एक नया स्तर बनाया है। श्री जयशंकर ने पूर्व, पश्चिम और हिंद महासागर में पड़ोसियों पर दृढ़ ध्यान देने के साथ भारत की भविष्य की सबसे बड़ी नीति की रूपरेखा को रेखांकित किया। उन्होंने भारत की प्रगति में हिंद-प्रशांत की केन्द्रीयता पर भी प्रकाश डाला। सोमा पार सड़क अवसंरचना और एकीकृत बंदरगाह सुविधाओं ने हाल के दिनों में भारत की विदेश नीति में गति पाई है। ईरान स्थित चाबहार बंदरगाह, जिसका दीर्घकालिक रखरखाव अनुबंध भारत ने कुछ सप्ताह पहले हासिल किया था, महत्वपूर्ण भूमि-आबद्ध मध्य

आप की बात

निरर्थक आरोप
मोदी सरकार द्वारा जमीनी स्तर पर किए गए कार्य और गत 10 वर्षों में संविधान के विषय में एनडीए सरकार का रवैया देखते हुए देश में किसी को संविधान में हेराफेरी की कोई शंका नहीं है। विपक्ष इस संबंध में भाजपा पर निरर्थक आरोप लगा रहा है। संविधान नहीं बदला जाएगा, बल्कि संविधान में मौजूद मनमाने ढंग से जोड़ी धाराओं को जनता के साथ विचार-विमर्श के बाद हटाना उचित होगा। अतीत में संविधान के अर्थव्यवस्था के शुरू में लगे हुए भगवान राम और कृष्ण के चित्रों को हटाना या तथा चुनी हुई राज्य सरकारों को संविधान को ताक पर रखकर बड़े पैमाने पर बर्खास्त किया गया। यह सब संविधान के साथ किया गया अत्याचार है। कांग्रेस ने 44वें संविधान संशोधन से पूरा संविधान उलट दिया था, जिसे इंदिरा गांधी के पराजित होने के बाद मोरारजी देसाई सरकार ने पूरी तरह हटा दिया। इसी प्रकार यदि मूल संविधान से की गई गलत छेड़छाड़ को पुनः व्यवस्थित किया जाता है तो यह मूल संविधान का संरक्षण ही होगा। आज अधिकांश जनता अच्छी तरह जानती है कि संविधान के साथ किसने क्या किया है और भविष्य में कौन क्या कर सकता है। संविधान पर खतरे के निरर्थक विपक्षी आरोप का जवाब जनता अपने फैसले से 4 जून को चुनाव परिणाम में देगी।
- विभूति बुपक्या, खाचरोद

मोदी-विरोधी बयानबाजी
कांग्रेसी सत्ता में नहीं है मगर उनके समर्थक बयानबाजों को यह यथार्थ दस साल बाद भी समझ में नहीं आया है। देश के प्रधानमंत्री, गृहमंत्री, रक्षा मंत्री और विदेश मंत्री जैसे महत्वपूर्ण पदों पर बैठे लोगों की जनता की संपूर्ण आस्था उनके प्रति जुड़ी रहती है। लोकसभा चुनाव के अंतिम चरण तक कांग्रेसी व विपक्षियों की प्रधानमंत्री के प्रति भाषा-शैली सारी सोमाएं लांघ चुकी है। इसी कारण प्रधानमंत्री मोदी को कहना पड़ा है कि गाली प्रूफ होने के बावजूद मुझे भी बोलना आता है। जब मैं बोलूंगा तो आपकी सात पुरतों का बखान जनता के सामने कर दूंगा। विडंबना है कि कांग्रेसी नेता मोदी-विरोध में चलते हुए देश-विरोधी व सेना-विरोधी बयान देने लगे हैं। ऐसे पाकिस्तान-समर्थक नेता अगर पाकिस्तान में होते तो अग्निवीर जैसी देश की सुरक्षा को मजबूत करने वाली योजना पर अर्नगल बयानबाजी जनरलों के डर से न करते। निर्वाचन आयोग के निर्देश के बावजूद यह प्रवृत्ति जारी है। ऐसे में पूर्व सेनाध्यक्ष जनरल वी.के. सिंह का यह कथन उचित है कि सेना की योजनाओं पर बयान देने वाले पहले सेना में सेवा कर जमीनी यथार्थ समझने का प्रयास करें।
- मनमोहन राजावत, शाजापुर

इरडा का फैसला
अत्यधिक उच्च प्रीमियम दरें वसूल की जाती हैं। इस प्रकार बीमा कंपनियों का उद्देश्य सेवा करने के बजाय धन कमाना हो गया है। इसमें भारतीय जीवन बीमा निगम भी शामिल है। बीमा कंपनी द्वारा आधी किराए भरने के बाद किराए नहीं भरने वालों का जमा धन वापस नहीं लौटाया जाता है। यह सरासर अनुचित है। बीमा कंपनी डिविडेंड भी बहुत कम देती है। यह एक तरह से पालिसी धारक का आर्थिक शोषण है। इरडा को ऐसी विसंगतियां दूर करने की दिशा में भी कदम उठाने चाहिए तथा ज्यदा जरूरत होती है और बीमा कंपनियों 60 वर्ष से अधिक उम्र वालों का बीमा नहीं करती है या

धर्म आधारित आरक्षण
लोकसभा चुनाव में धर्म के आधार पर आरक्षण बढ़ी चुनौती चर्चा और वहस का मुद्दा रहा है। देश के प्रधानमंत्री से लेकर विपक्षी दलों के नेताओं के द्वारा इस मुद्दे को प्रमुखता से उठाया गया। भाजपा ने यह मुद्दा प्रमुखता से देश के समक्ष रखा है और उसने मुस्लिम तुष्टीकरण का आरोप लगाते हुए कांग्रेस एवं विपक्षी दलों को कटघरे में खड़ा किया है। भाजपा ने ऑफ प्रेस और कर्नाटक का उदाहरण दे दिया है। इसके उलट कांग्रेस व अन्य विपक्षी दलों ने ओबीसी आरक्षण में मुस्लिम समाज की उपेक्षित जातियों को शामिल करने

की दलील दी है। ओबीसी आरक्षण की राज्यवार सूचियों में मुस्लिम समाज की भी भागीदारी दिखाई देती है। इस प्रकार मुस्लिम समुदाय को सामाजिक एवं शैक्षणिक रूप से कमजोर पाए जाने पर आरक्षण का लाभ मिल रहा है। पश्चिम बंगाल जैसे कुछ राज्यों में इसका विस्तार किया गया है। भारत के संविधान में ऐसा कोई भी प्रावधान नहीं है कि धर्म-आधारित समुदाय को आरक्षण का लाभ दिया जा सके। धर्म व जातियों के आधार पर शैक्षणिक व सामाजिक पिछड़ेपन के मुद्दे पर समग्र विचार जरूरी है।
- वीरेंद्र कुमार जाटव, दिल्ली

कलेक्टर ने मतगणना अधिकारी-कर्मचारियों को दिए गर्मी से बचाव के टिप्स

पायनियर संवाददाता < सक्ति
www.dailypioneer.com

तापमान में अत्यधिक वृद्धि, भीषण गर्मी एवं लू से बचाव हेतु आवश्यक सावधानी बरतने कलेक्टर अमृत विकास तोपनो ने जिलेवासियों और अधिकारियों कर्मचारियों से अपील की है। उन्होंने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सूरज सिंह राठौर को जिला चिकित्सालय सहित सभी स्वास्थ्य केन्द्रों में लू से बचाव के लिए तथा अन्य आवश्यक दवाइयों की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही कलेक्टर ने लू से बचने के लिए आवश्यक सावधानियां बरतने के लिए सभी लोगों से अपील की है।

जिलेवासियों और अधिकारियों-कर्मचारियों से अपील की गई है कि लू से बचाव हेतु पर्याप्त पानी पीएं, हल्के रंग के ढीले सूती कपड़े पहनें। अपने आप को हाइड्रेटेड रखने के लिए ओआरएस घोल, घर के बने पेय जैसे-लस्सी, नींबू का पानी, छाछ आदि का सेवन करें। धूप में अनावश्यक बाहर जाने से बचे, नंगे पाँव बाहर न जाए, दोपहर के समय खाना पकाने से बचे, शराब, चाय, कॉफी और कार्बोनेटेड शीतल पेय से बचे, ये शरीर को निर्जलित करते हैं। अधिक प्रोटीन वाले भोजन से बचें, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सूरज सिंह राठौर से प्राप्त



जानकारी अनुसार सिर में भारीपन और दर्द, तेज बुखार के साथ मुँह का सूजन, चक्कर और उट्टी आना, कमजोरी के साथ शरीर में दर्द होना, शरीर का तापमान अधिक होने के बावजूद पसीने का न आना, अधिक प्यास

लगना और पेशाब कम आना, भूख न लगना व बेहोश होना आदि लू लगने के लक्षण हैं। ऐसा होने वाले पर निकटतम स्वास्थ्य केन्द्र में तुरंत संपर्क करना चाहिए। उन्होंने बताया कि पानी का प्रचुर मात्रा में सेवन करते रहे शरीर में

हाइड्रेशन की स्थिति बनी रहे, खाली पेट घर से बाहर न निकले, मौसमी फलों का सेवन करें, शरीर में तेल लोशन आदि का प्रयोग गर्मी के समय में करने से बचे, अनावश्यक धूप में निकलने से बचे, घर में ओ आर एस का सेवन करें। मूत्र का रंग पिला होने की दशा में नजदीकी शासकीय स्वास्थ्य केन्द्र में संपर्क करें। बुखार से पीड़ित व्यक्ति के सिर पर ठंडे पानी की पट्टी लगायें, शरीर पर ठंडे पानी का छिड़काव करते रहे तथा पीड़ित व्यक्ति को शीघ्र ही किसी नजदीकी चिकित्सा केन्द्र में उपचार हेतु ले जायें।

कलेक्टर ने लोकसभा निर्वाचन 2024 की मतगणना के संबंध में राजनीतिक दलों की ली बैठक

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अमृत विकास तोपनो ने कलेक्टर लोकसभा निर्वाचन 2024 की मतगणना के संबंध में राजनीतिक दलों के पदाधिकारियों की बैठक ली। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार कृषि उज्ज मंडी परिसर नंदीगंगा सक्ती में लोकसभा निर्वाचन 2024 अंतर्गत विधानसभा सक्ती चंद्रपुर और जैजपुर के क्रमशः 237, 262 और 270 मतदान केन्द्रों की मतगणना 4 जून 2024 को सुबह 8 बजे से शुरू की जाएगी, कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तोपनो ने बताया कि मतगणना स्थल पर कैलकुलेटर, लेपटॉप, आईपैड, मोबाइल, स्मार्ट वॉच व अन्य इलेक्ट्रॉनिक उपकरण तथा पान, बीड़ी, सिगरेट, गुटखा एवं अन्य मादक पदार्थ प्रतिबंधित रहेगा। मतगणना दिवस को गणना अधिकारियों को गणना कक्ष में प्रवेश के लिए पहचान पत्र के साथ अपना स्थायी पहचान पत्र जैसे आधार कार्ड, पैन कार्ड आदि भी साथ लेकर आने कहा गया। प्राप्त जानकारी अनुसार विधानसभा सक्ती-35 में 17 राउंड, विधानसभा चन्द्रपुर-36

में 19 राउंड, विधानसभा जैजपुर-37 में 20 राउंड में ईवीएम मशीनों की गणना की जायेगी। गोरखपुर है कि विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र सक्ती-35, चंद्रपुर-36 और जैजपुर-37 के इवीएम मशीनों की गणना के लिए 14-14 टेबल लगाए जायें हैं। डाक मतपत्र की गणना शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज पेण्ड्रीभांठा जांजीगर में होगी। मतगणना स्थल पर मतगणना दिवस को धारा 128 लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 का पालन मतगणना में संलग्न सभी अधिकारियों, कर्मचारियों, अध्यक्षों, अधिकारियों को करना होगा। उन्होंने कहा कि जिन गणना अधिकारियों की नियुक्ति जिस गणना कक्ष के लिए हुई है उसी गणना कक्ष में बैठना सुनिश्चित करेंगे। इसके साथ ही बैठक में अन्य आवश्यक जानकारी दी गई। बैठक में उपर कलेक्टर बीरेन्द्र लकड़ा, उप जिला निर्वाचन अधिकारी अरुण सोम, सक्ती एआरओ के एस पैकरा, एनआईसी प्रभारी ऋषि राय, निर्वाचन पर्यवेक्षक राधेश्याम साहू, निर्वाचन कार्यालय के प्रभण गणेश सहित संबन्धित अधिकारी कर्मचारी व राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

रेत के अवैध उत्खनन और परिवहन के खिलाफ खनिज विभाग का ताबड़तोड़ जांच अभियान

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर
www.dailypioneer.com

कलेक्टर अविनीश शरण के आदेश पर खनिज अमला बिलासपुर द्वारा शुक्रवार की रात्रि ग्राम लोधीपारा, कोनी, सेंदरी, कछार, लोफंदी, मंगला, धुरीपारा, लोखंडी, निरतू, घुटकू, मोपका, गतौरा, जयराम नगर एवं मस्तूरी क्षेत्र में रेत खदान एवं खनिज परिवहन कर रहे वाहनों की सघन जांच किया गया। रात्रि के समय लोधीपारा, कोनी, सेंदरी, कछार, लोफंदी, मंगला, धुरीपारा, लोखंडी, निरतू, घुटकू क्षेत्र में खनिज रेत का उत्खनन बंद होना पाया गया। गतौरा-जयराम नगर-मस्तूरी क्षेत्र में 2 हाईवा को खनिज रेत एवं 1 हाईवा को खनिज निम्न श्रेणी चूना पत्थर/ गिट्टी का अवैध परिवहन करते पाये जाने पर जब्तकर खनिज जांच चौकी लांवर (मस्तूरी) में अभिरक्षा में रखा गया है। वाहन हाईवा के चालकों से पूछताछ करने में 2 वाहन चालकों ने खनिज रेत का लोडिंग शिवरीनारायण



तथा 1 हाईवा वाहन चालक ने लो ग्रेड डोलोमाइट गिट्टी का लोडिंग अकलतरा दोनों जिला जांजीगीर-चांपा से किया जाना बताया है। वैध अभिवहन पास/ रायल्टी पर्ची के बिना खनिजों का परिवहन किये जाने के कारण सभी वाहन चालकों/मालिकों के विरुद्ध छत्तीसगढ़ गौण खनिज नियम 2015 के नियम 71/ खान एवं खनिज(विकास एवं विनियमन) अधिनियम की धारा 21 के तहत

खनिज के अवैध परिवहन का प्रकरण दर्ज किया गया है। ज्ञात हो कि एक दिन पूर्व 4 हाईवा व 1 ट्रेक्टर को खनिज रेत एवं 1 हाईवा को गिट्टी के अवैध परिवहन करते पाये जाने पर जप्तकर प्रकरण दर्ज किया गया है। इस प्रकार दो दिनों में 9 वाहनों को खनिजों के अवैध परिवहन करते पाये जाने पर खनिज नियमों के तहत प्रकरण दर्ज कर जप्त किया गया है। खनिज अमला द्वारा कार्यवाही निरंतर जारी रहेगी।

विद्युत विभाग के लाइनमैन लाखनलाल हुए सेवानिवृत्त

विद्युत मंडल कार्यालय में हुआ विदाई समारोह का आयोजन

पायनियर संवाददाता < सक्ति
www.dailypioneer.com

अविभाजित मध्य प्रदेश के समय से मध्य प्रदेश राज्य विद्युत मंडल में अपनी सेवाओं की शुरुआत करने वाले लाइनमैन के पद पर पदस्थ लाखनलाल बरेठ 31 मई 2024 को अर्धवार्षिक आयु पूर्ण होने पर विद्युत मंडल की सेवाओं से रिटायर हो गए, उनके रिटायरमेंट के अवसर पर जहां विद्युत मंडल के कर्मचारियों ने उनके स्वागत में जोरदार रैली निकाली तथा बैंड-बाजे के साथ उनको ले जाया गया, एवं शहर के प्रमुख मार्गों में उनकी स्वागत रैली का भ्रमण करवाया गया एवं उनका अभिनंदन किया गया, इसके पश्चात विद्युत मंडल कार्यालय में उनकी विदाई समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत निगम कंपनी मर्यादित लिमिटेड शक्ति के अधिकारी/ कर्मचारी मौजूद रहे, तथा इस अवसर पर विद्युत मंडल के अधिकारियों ने उनकी सेवाओं की एवं उनके कार्यों की मुक्त कंठ से प्रशंसा करते हुए कहा कि लाखनलाल बरेठ ने लाइनमैन के पद पर रहते हुए सभी प्रकार की चुनौतियों में विभाग के साथ कदम से



कदम मिलाकर काम किया तथा विद्युत मंडल विभाग में अनेकों ऐसे अवसर आते हैं जब फील्ड में काम करने वाले कर्मचारियों को 24 घंटे बिजली का भ्रमण करवाया गया एवं उनका अभिनंदन किया गया, इसके पश्चात विद्युत मंडल कार्यालय में उनकी विदाई समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत निगम कंपनी मर्यादित लिमिटेड शक्ति के अधिकारी/ कर्मचारी मौजूद रहे, तथा इस अवसर पर विद्युत मंडल के अधिकारियों ने उनकी सेवाओं की एवं उनके कार्यों की मुक्त कंठ से प्रशंसा करते हुए कहा कि लाखनलाल बरेठ ने लाइनमैन के पद पर रहते हुए सभी प्रकार की चुनौतियों में विभाग के साथ कदम से

कभी नहीं भूल सकते तथा उन्होंने सदैव मंडल विभाग में अनेकों ऐसे अवसर आते हैं जब फील्ड में काम करने वाले कर्मचारियों को 24 घंटे बिजली का भ्रमण करवाया गया एवं उनका अभिनंदन किया गया, इसके पश्चात विद्युत मंडल कार्यालय में उनकी विदाई समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत निगम कंपनी मर्यादित लिमिटेड शक्ति के अधिकारी/ कर्मचारी मौजूद रहे, तथा इस अवसर पर विद्युत मंडल के अधिकारियों ने उनकी सेवाओं की एवं उनके कार्यों की मुक्त कंठ से प्रशंसा करते हुए कहा कि लाखनलाल बरेठ ने लाइनमैन के पद पर रहते हुए सभी प्रकार की चुनौतियों में विभाग के साथ कदम से

इंडियन इंस्टीट्यूशन ऑफ इंडस्ट्रियल इंजीनियरिंग द्वारा एसईसीएल व सीएमडी डॉ प्रेम सागर मिश्रा को दिया गया परफॉर्मेंस एवार्ड 2024

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर
www.dailypioneer.com

इंडियन इंस्टीट्यूशन ऑफ इंडस्ट्रियल इंजीनियरिंग द्वारा एसईसीएल व सीएमडी डॉ प्रेम सागर मिश्रा को परफॉर्मेंस एवार्ड 2024 से सम्मानित किया गया है। 31 मई 2024 को मस्तूरी में आयोजित 24वीं सीईओ कॉन्फ्रेंस के दौरान कोयला उद्योग में उत्कृष्ट कार्यानिष्पादन एवं राष्ट्र निर्माण में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए एसईसीएल व सीएमडी डॉ प्रेम सागर मिश्रा को इस अवार्ड से सम्मानित किया गया। विदित हो कि सीएमडी डॉ प्रेम सागर मिश्रा के प्रेरक नेतृत्व में एसईसीएल ने वित्त वर्ष 23-24 में लगातार दूसरे वर्ष 20 मिलियन टन की ऐतिहासिक वृद्धि के साथ अपने इतिहास का सर्वाधिक 187 मिलियन टन कोयला उत्पादन दर्ज किया है। वित्तीय वर्ष 23-24 में एसईसीएल ने 180.5 मिलियन टन कोयला उपभोक्ताओं को प्रेषित किया जिसमें सर्वाधिक 147.8 मिलियन टन कोयला देश के विद्युत संयंत्रों को भेजा गया, यह किसी एक वर्ष में कम्पनी द्वारा पावर सेक्टर

को दिया गया सर्वाधिक डिस्टैंस है। इसके साथ ही भूविस्थापितों के हितों का ध्यान रखते हुए एसईसीएल ने भूमि अधिग्रहण के प्रकरणों में वर्ष 23-24 में एसईसीएल ने कुल 707 भूविस्थापितों को रोजगार स्वीकृत किए जो कि पिछले एक दशक में सर्वाधिक है। सीएसआर के तहत कंपनी द्वारा शिक्षा, स्वास्थ्य, पोषण

आदि से जुड़ी विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं के ऊपर 50 करोड़ से अधिक का व्यय किया गया। एसईसीएल द्वारा सीएसआर अंतर्गत एसईसीएल के सुश्रुत योजना की शुरुआत की गई जिसके तहत छत्तीसगढ़ एवं मध्यप्रदेश में स्थित कंपनी के संचालन क्षेत्रों के 30 बच्चों का चयन कर उनको निशुल्क आवासीय नीट-मेंडिकल कॉचिंग दी जा रही है। वहीं कोयलांचल के हित विकास को प्रगति देते हुए एसईसीएल द्वारा वर्ष 23-24 में 475 हेक्टेयर के क्षेत्र में रिकॉर्ड 10.77 लाख पौधे लगाए गए जो कोल इंडिया कि सभी अनुषंगी कंपनियों में सर्वाधिक है।



देश में इंडिया गठबंधन की सरकार बनने जा रही है : मोहन मरकाम

बिलासपुर। पूर्व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष, पूर्व मंत्री मोहन मरकाम ने पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि भाजपा के सत्तासीन होते ही छत्तीसगढ़ की जनता अपने प्राथमिक आवश्यकताओं के लिये संघर्ष कर रही है, कांग्रेस की सरकार जनता को बिजली बिल हॉफ की सुविधा दे रही थी मगर भाजपा की सरकार जनता को बिजली हॉफ दे रही है। भीषण गर्मी में सरप्लस वाले राज्य में लगातार बिजली बन्द होना एक गम्भीर समस्या है। बच्चे, वृद्ध, बीमार, किसान सहित आमजन बहुत परेशान है। हमारी सरकार 10 किलो राशन देती थी उसे भाजपा 5 किलो कर के गरीबों के साथ भद्दा मजाक कर रही है। उन्होंने कहा भाजपा सरकार बस्तर के जल, जंगल, जमीन को अपने मित्रों को देना चाह रही है, इसलिए ग्रामीणों को साथ नकसली बता कर एनकाउन्टर कर रही है, भाजपा की सरकार बनते ही हंसदेव आरण्य को उजाड़ा गया, वहां के कोयला व अन्य सम्पदा को अपने उद्योगपति मित्रों को देने के लिए, वहां मानव-हथौड़ी संघर्ष बड़ रहा है, जिससे मानवजाति की क्षति हो रही है। बस्तर की जनता गरीब है इसलिए केंद्र सरकार उनकी भावनाओं को नजरअंदाज कर रही है। मरकाम ने कहा कि चुनाव से पहले प्रधानमंत्री 400 पार बोल रहे थे, और जैसे जैसे चुनाव आगे बढ़ता गया, प्रधानमंत्री 400 पार को भूलकर असंसदीय भाषा में आ गए जो प्रधानमंत्री पद के अनुरूप और गरिमाओं विपरीत है। प्रधानमंत्री के भाषणों को अंतरराष्ट्रीय मंच पर देखा-सुना जाता है, इसलिए भाषा की शुचिता को हमेशा बनाये रखा जाना चाहिए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बोल रहे हैं कि विपक्ष के सात पीढ़ियों का हिसाब लिया जाएगा पर दुर्भाग्य है कि 2014 में नरेंद्र मोदी ने 15-15 लाख, प्रति वर्ष 2 करोड़ नौकरों, स्विस बैंक से कालामंत्र लाना, भ्रष्टाचार को मिटाने की बात करने वाले 10 वर्षों में इन विषयों पर एक शब्द नहीं बोले। देश के युवा आजादी की लड़ाई के जुनून में सर में कफन बांधकर लड़ रहे थे तब इनके आदर्श अंग्रेजों के साथ मिलकर सेनानियों के विरोध कर रहे थे।



जिला पुलिस के सहायक उप निरीक्षक पैकरा हुए रिटायर

जिला पुलिस अधीक्षक कार्यालय में हुआ विदाई समारोह का आयोजन

पायनियर संवाददाता < सक्ति
www.dailypioneer.com

जिला सक्ती पुलिस विभाग से सहायक उपनिरीक्षक श्याम लाल पैकरा के सेवानिवृत्त होने पर पुलिस अधीक्षक कार्यालय में विदाई समारोह संपन्न हुआ, कार्यक्रम में मुख्य रूप से उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय सक्ती अंजली गुप्ता एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस सक्ती मनीष कुंवर, रक्षित निरीक्षक उमेश राय, निरीक्षक प्रवीण राजपूत, उपनिरी. (अ) अशोक उनसेना, सहित पुलिस अधीक्षक कार्यालय के समस्त स्टाफ



उपस्थित रहें। सहायक उपनिरीक्षक श्यामलाल पैकरा वर्तमान में चौकी अड्डाभार में तैनात थे,

सेवानिवृत्त होने पर उन्हें प्रतीक चिन्ह एवं माला पहनाकर व बुके देकर सम्मानित किया गया।

सरकारी अस्पताल के स्टाफ ने ली धूम्रपान निषेध जागरूकता की शपथ

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सक्ति एवम जिला सक्ति में विश्व तम्बाकू निषेध दिवस मनाया गया

पायनियर संवाददाता < सक्ति
www.dailypioneer.com

जिला शक्ति के अंतर्गत सामु. स्वा. केंद्र सक्ति में विश्व तम्बाकू निषेध दिवस मनाया जिसमें लोगों को किसी भी प्रकार के नशे के सेवन नहीं करने के लिए जागरूक किया गया और साथ में कार्यलयीन स्टाफ सहित सामूहिक शपथ दिलाई गई। इस संबंध में राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम की जिला नोडल अधिकारी डॉ. प्रिया एक्का ने बताया कि इस वर्ष का थीम बच्चों को तम्बाकू उद्योग के हस्तक्षेप से बचना है। तम्बाकू उद्योगों के



द्वारा बच्चों को नशे के लिए आकर्षित कर बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि तम्बाकू के सेवन से मुंह का कैंसर होता है, दाँत खराब होते हैं, आँख कमजोर होते हैं, हृदय रोग का खतरा बढ़ जाता है, तथा उच्च रक्त चाप कि समस्या होती है। तम्बाकू के

धूम्रपान के सेवन से इंसान का फेफड़ा खराब हो जाता है तथा नपुंसकता का खतरा बढ़ जाता है, इस कार्यक्रम में प्रमुख रूप से हॉस्पिटल स्टाफ विनोद राठौर, शिव पटेल, नरेश कौवर, इला जायसवाल, पितर साहू, शिवकुमारी, संध्या सरकार उपस्थित थे।

प्रधान पाठक परमेश्वर स्वर्णकार के सेवानिवृत्ति पर किया गया अभिनंदन

पायनियर संवाददाता < चांपा
www.dailypioneer.com

शिक्षा के क्षेत्र में राज्यपाल एवं राष्ट्रपति के हाथों पुरस्कृत परमेश्वर स्वर्णकार सेवानिवृत्त प्रधान पाठक शासकीय टाउन पूर्व माध्यमिक शाला खिरसाली पारा चांपा जिनहोंने शिक्षा विभाग में अपनी अर्धवार्षिकी आयु 62 वर्ष की सेवा समाप्ति निर्वांध रूप से पूर्ण करते हुए 31 मई 2024 को आधिकारिक तौर पर शासकीय शिक्षकीय सेवा से सेवानिवृत्त हुए। इस दौरान उन्होंने 44 वर्षों की शिक्षकीय सेवा पूर्ण की। उक्त अवसर पर उनके कर्तव्य स्थल शासकीय टाउन पूर्व माध्यमिक शाला चांपा में समारोह पूर्वक अभिनंदन कार्यक्रम आयोजित हुआ। जिसमें मुख्य अभ्यागत परमेश्वर स्वर्णकार सर सहित विशिष्ट अतिथिगण एम.डी.दीवान विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी बम्हनीडीह बेहार सर बी आर सी बम्हनीडीह, रामकिशोर शुक्ला सेवानिवृत्त प्रधान पाठक एवं पूर्व जिलाध्यक्ष छा प्रदेश तृतीय वर्ग शासकीय कर्मचारी संघ जांजीगर चांपा, धन्य कुमार पांडेय जिलाध्यक्ष छत्तीसगढ़ शिक्षक संघ विशेष रूप से उपस्थित रहे। कार्यक्रम का कायमय संचालन करते हुए शिक्षक एवं साहित्यकार रविंद्र द्विवेदी ने शिक्षकीय सफर की खूबियाँ और उपलब्धियों का संक्षिप्त परिचय देते हुए उपस्थित सभा को



बारी बारी से पुष्प गुच्छ, पुष्प हार, कलम शिर्ष, श्रीफल, उपहार से स्वर्णकार का अभिनंदन करने के लिए आमंत्रित किया। अपने उद्घोषण में शुक्ला ने साथ साथ शिक्षकीय सेवा का

जिक्र करते हुए सुनहरे पत्तों की यादें साझा की। उनके परतंत्र से स्वतंत्र होने के हास्य व्यंग्य से सभा उल्लास से रूज उठा। उन्होंने स्वर्णकार सर के साथ बिताए पलों को याद करते हुए

उज्ज्वल एवं स्वस्थ जीवन की कामना की। बम्हनीडीह बीआरसी बेहार ने अपने अलग अंदाज में स्वर्णकार को ब्रांड एंबेसडर की संज्ञा प्रदान करते हुए शिक्षा, स्काउट, सामाजिक सहभागिता इत्यादि क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य करने के लिए उनकी प्रशंसा करते हुए स्वस्थ एवं सुखी जीवन की कामना की। एम.डी.दीवान विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी बम्हनीडीह ने उन्मुक्त कंठ से परमेश्वर स्वर्णकार के शिक्षा विभाग में योगदान का बखान करते हुए उनके स्वत्वों के भूगतान की त्वरित कार्रवाई करने का भरोसा दिलाया तथा उनके सुखद भविष्य की कामना की। धन्य कुमार पांडेय ने संगठन की ओर से शुभकामनाएँ प्रेषित करते हुए उनके गौरवपूर्ण शिक्षकीय सेवा के लिए बधाई एवं स्वस्थ जीवन की प्रार्थना की।राज्यपाल पुरस्कृत बोधीराम साहू जिला सचिव छा टीचर्स एसोसिएशन ने कविता के माध्यम से परमेश्वर स्वर्णकार का अभिनंदन एवं उनके कार्यों का गुणगान किया तथा उज्ज्वल भविष्य की कामना की। राज्यपाल पुरस्कार, राष्ट्रपति पुरस्कार, डॉ भीमराव अम्बेडकर सेवा सम्मान स्काउट गाइड सेवा सम्मान इत्यादि क्षेत्रों में अनेकानेक उपलब्धियों से परिपूर्ण मुख्य अभ्यागत स्वर्णकार सर ने अपने उद्घोषण में

प्रारंभिक सेवा से लेकर प्रभारी प्राचार्य, संकुल प्रभारी जैसे महत्वपूर्ण कर्तव्यों के निर्वहन का जिक्र करते हुए सेवाकालीन साधियों को स्मरण किया। श्रेह सहयोग मार्गदर्शन आशिर्वाद के लिए सभी का आभार व्यक्त किया। उक्त अवसर पर उनकी अर्धांगिनी, पुत्र, पुत्री, दामाद सपरिवार शामिल हुए। आभार प्रदर्शन धीरज तंबोली शैक्षिक समन्वयक ने किया। कार्यक्रम के अंत में सभी उपस्थितों द्वारा स्वादिष्ट सुरुचि भोजन का आनंद उठाया गया। सेवानिवृत्त प्रधान पाठक परमेश्वर स्वर्णकार के अभिनंदन समारोह को गरिमा प्रदान करने में अपरा दीवान प्रधान पाठिका पू.मा.शा., विजय थवाईत जिला सचिव छा शिक्षक संघ जांजीगर चांपा,अमर महंत प्रधान पाठक पू.मा.शा., प्रदीप श्रीवास प्रधान पाठक पूमाशा, राजेंद्र जायसवाल राज्यपाल पुरस्कृत शिक्षक, रविंद्र राठौर जिलाध्यक्ष सहायक शिक्षक एवं समग्र शिक्षा फेडरेशन जांजीगर चांपा, बोधीराम साहू जिला सचिव, भुवनेश्वर देवांगन संगठन मंत्री छागशिरं, रविंद्र द्विवेदी शिक्षक एवं साहित्यकार, अंजू दुबे व्याख्याता, राजीव नरन शुक्ला शिक्षक, दीपमाला सराफप्रधान पाठक, संगीता केशर, गायत्री चंदा, सरस्वती देवांगन, पूरन पटेल, खुशबू राज का विशेष योगदान रहा।

निधन

गीता देवी अग्रवाल

सक्ति। शहर के वाई क्रमांक-16 हाईस्कूल के सामने स्थित प्रतिष्ठित फर्म शिवकरण दास बुधराम एवम प्रमोद साईकल स्टोर्स के संचालक विनोद कुमार अग्रवाल, प्रमोद कुमार अग्रवाल एवं रविंद्र कुमार अग्रवाल (लालू) की पूज्य माताजी गीता देवी अग्रवाल धर्मपत्नी स्व. ओम प. क।श। अग्रवाल का आकस्मिक निधन हो गया है, जिनका अंतिम संस्कार 01 जून 2024 दिन- शनिवार को सुबह स्थानीय मारवाड़ी मुक्तिधाम शक्ति में हुआ, उनकी अंतिम संस्कार यात्रा निवास हाईस्कूल के सामने प्रमोद साईकल स्टोर शक्ति से निकली, गीता देवी अग्रवाल के निधन पर जहां लोगों ने गहरा दुख व्यक्त करते हुए अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की है, तो वहीं वे मृदुभाषी, मिलनसार एवं धार्मिक विचारों वाली महिला थी, तथा शक्ति शहर के प्रतिष्ठित खरकिया परिवार की वरिष्ठ महिला थी, वे अपने पीछे भरापूरा परिवार बिलखता छोड़ गई है, गीता देवी अग्रवाल के निधन पर सरस्वती शिशु मंदिर परिवार सहित विभिन्न संगठनों ने अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की है।



नांदगांव लोकसभा में भाजपा की जीत का दावा मजबूत, कई मोर्चों पर पिछड़ गए भूपेश

4 विस में भाजपा की जीत, मोहला-मानपुर में कांग्रेस आगे, खुज्जी में बीजेपी के वोट बढ़ने और पंडरिया में टक्कर का अनुमान

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

विधानसभा चुनाव में सत्ता खोने के 4 महीनों के भीतर पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल राजनांदगांव जैसी हाईप्रोफाइल सीट पर भाजपा के सीटिंग एमपी संतोष पांडेय के खिलाफ लोकसभा चुनाव लड़े। चुनावी नतीजों से पहले आ रहे आंकलन में वे छत्तीसगढ़िया वाद के ध्वज वाहक, तेज-तरार तेवर और केंद्र में बड़ा नेता बन पाने के कथासों के बावजूद पिछड़ते हुए माने जा रहे हैं। राजनांदगांव संसदीय चुनाव में भाजपा प्रत्याशी संतोष पांडेय की जीत का दावा किया जा रहा है।



खैरागढ़ और कवर्धा में भाजपा को बड़े अंतर से जीत मिल सकती है। पंडरिया विधानसभा में टक्कर की स्थिति बनती दिखती है। इस लिहाज से भाजपा के जीत की राह आसान नजर आ रही है। प्रदेश भर के पत्रकारों ने राजनांदगांवलोकसभा को सीधी टक्कर की सीट भी नहीं माना है। आंकलन में जो बातें निकलकर आ रही हैं उसके मुताबिक यहां मोदी

में राजनांदगांव जिले से पक्षपातजैसे कई बड़े मुद्दों का सामना करना पड़ा। इनमें से कई सवालोंने के जवाब देने में उन्हें झिझकते हुए और कई बार लोगों के बीच गुस्सा जाहिर करते हुए भी देखा गया। भ्रष्टाचार के आरोपों ने भी उनकी छवि को गहरा आघात पहुंचाया है। संतोष पांडेय के पक्ष में जाती कई बातें हैं जिनसे उन्हें फायदा मिलता दिखता है। सबसे पहला है मोदी का भरोसा। छग की 11 संसदीय सीट में संतोष दूसरे हैं जिनकी टिकट भाजपा ने रिफिट की। इस बड़े फैसले को संतोष के चेहरे पर मोदी का भरोसा माना गया। लोगों ने उम्मीद बांध ली की उन्हें केंद्र में मंत्री का तमगा दिया जा सकता है। इससे पहले अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार में डॉ. रमन सिंह मंत्री रहे थे। पांडेय की साफ छवि और भाजपा का प्रबंधन भी उनके पक्ष में गया। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय, उप

मुख्यमंत्री अरुण साव और विजय शमा जैसे नेताओं ने यहां उनका चुनावी अभियान संभाला। नितिन नंबिनने चुनावी रणनीति संभाली। देश के गृहमंत्री अमित शाह और यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ ने संतोष के लिए सभाएं और रैलियां की। जबकि भूपेश बघेल के पक्ष में इकलौती बड़ी सभा हुई जिसमें प्रियंका गांधी आई। सभाओं में पिछड़ी कांग्रेस मुद्दों में भी पिछड़ी। भ्रष्टाचार के आरोपों से घिरे पूर्व मुख्यमंत्री के लिए ये स्थिति आसान नहीं रही। कांग्रेस ने सांसद रहते संतोष पांडेय की निर्भ्रक्यता को मुद्दा बनाने की कोशिश की लेकिन यह अभियान उतना कारगर नहीं दिखा। उस पर नामांकन से पहले ही भूपेश बघेल के खिलाफ कांग्रेस नेता ने खुले मंच से भेदभाव और कार्यकर्ताओं के अपमान के जो आरोप लगाए उसने अलग ही चिंगारी भड़का दी।

ट्रेक्टर पलटी, इंजन में दबकर दो नौजवानों की मौत



पायनियर संवाददाता सुरिया
www.dailypioneer.com

बरेटोला में शुक्रवार सुबह एक तेज रफ्तार के अनियंत्रित होकर ट्रेक्टर के पलटने की घटना में दो युवकों की मौत हो गई। दोनों मृतक एक परिचित के यहां काम कर ट्रेक्टर से वापस लौट रहे थे। मृतक में एक चालक और उसका साथी शामिल है। छुरिया थाना प्रभारी अविनीश श्रीवास ने बताया कि अनियंत्रित होकर ट्रेक्टर पलट गई। जिससे इंजन के नीचे दबने से दो युवकों की जान चली गई। मामले की जांच की जा रही है। मिली जानकारी के

मुताबिक कोलिहाटोला के रहने वाले खेमचंद कंवर अपने एक रिश्तेदार फुलेश्वर कंवर के साथ रियाटोला गांव में एक खेत से संबंधित कार्य के लिए ट्रेक्टर लेकर निकला था। शुक्रवार सुबह लगभग 10 बजे रियाटोला के जोहन कंवर के घर से खेती कार्य करने के बाद घर वापसी के दौरान ट्रेक्टर बरेटोला में अनियंत्रित होकर पलट गई। तेज गति में होने के कारण ट्रेक्टर को चला रहे मृतक खेमचंद कंवर नियंत्रित नहीं कर पाया। जिसके चलते ट्रेक्टर के नीचे आने से खेमचंद और साथ में मौजूद

फुलेश्वर की मौत हो गई। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक ट्रेक्टर की रफ्तार काफी अधिक थी, जिसे खेमचंद मोड़ में नियंत्रित नहीं कर रहा और ट्रेक्टर का इंजन सड़क पर ही पलट गया। जिसमें खेमचंद और फुलेश्वर दोनों बुरी तरह दब गए। आसपास के लोगों की मदद से दोनों को काफी मशकत बाद बाहर निकाला गया। लेकिन तब तक उनकी मौत हो चुकी थी। दोनों को नजदीकी हॉस्पिटल लाया गया, जिन्हें डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

गौवंश अभ्यारण की घोषणा का बजरंग दल ने किया स्वागत

राजनांदगांव। छत्तीसगढ़ की सड़कों पर खुलेआम घूम रही गाणों की सुरक्षा और दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए वर्तमान विष्णुदेव सरकार राज्य में गौ अभ्यारण योजना ला रही है। सीएम विष्णु देव साय ने इस संबंध में कार्ययोजना तैयार करने के लिए अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय द्वारा प्रदेश में गौ अभ्यारण बनाने की घोषणा पर बजरंग दल गौ रक्षा के प्रांत प्रमुख प्रशांत दुबे ने समस्त हिंदू समूहों की ओर से मुख्यमंत्री को बधाई और धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि सरकार ने सड़कों पर घूम रही गाणों की सुरक्षा, देखभाल और संरक्षण के लिए गौ अभ्यारण बनाएगी। इससे निश्चित रूप से सड़कों पर भूखी-प्यासी घूम रही गाणों को नियमित चारा-पानी, देखभाल और चिकित्सा सुविधा मिलेगी और सड़क दुर्घटनाओं पर भी रोक लगेगी। साथ ही उन्होंने पूर्व में जारी की गौ वंशो योजनाओं की समीक्षा की और ध्यान देने की बात कही। राजनांदगांव गौ रक्षा के जिला प्रमुख अंशुल कसार ने कहा कि प्रदेश के समस्त गौसेवक श्री साय की गौसेवा योजनाओं के साथ ही, हमारा लक्ष्य छत्तीसगढ़ में गौ माताओं को स्वस्थ जीवन के साथ बेहतर माहौल उपलब्ध कराना है। दिन-रात मौजबंद अपने निजी कार्यों को छोड़ गौवंशो और मुक प्राणियों को हर संभव अपनी सेवाएं प्रदान करते हैं, प्रशासन भी गौसेवकों को हर संभव सहायता प्रदान करें।

सीजीपीएल में सीएसके के अजय होंगे राजनांदगांव पैथर्स के कप्तान

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ क्रिकेट संघ द्वारा आईपीएल की तर्ज पर राजधानी रायपुर के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में आगामी 7 से 16 जून तक छत्तीसगढ़ क्रिकेट लीग (सीसीपीएल) का आयोजन होगा। इस टूर्नामेंट में कुल राज्य की 6 टीमों भाग लेंगी। इधर राजनांदगांव पैथर्स टीम की कप्तान अजय मंडल को सौंपी गई है। शनिवार को प्रेसवार्ता में जिला क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष सुशील कोठारी और सचिव योगेश बागडी ने बताया कि छत्तीसगढ़ क्रिकेट संघ पहली बार इस लीग में राज्य के प्रमुख खिलाड़ियों का चयन कर

आएंगे। वहीं राजनांदगांव पैथर्स टीम में आशीष डहरिया, संदीप देशाई, कृत्य साहू, सत्यविकास शर्मा, पवन परनाईट, वैभव बघेल, अभिमन्यु सिंह, आयुष शर्मा, सौरभ गुप्ता, एश्वर्य मौर्य, जीवेश, अभ्युदय सिंह, सुभांशु वर्मा, धनंजय नायक, सत्यम दुबे, विधान जैन, आकाश शर्मा, देव आदित्य सिंह, शुभम टाकुर का चयन किया गया है। टीम के कोच तिमिर चंदा और असिस्टेंट कोच हिमांशु यादव होंगे। साथ ही फिजियो डॉक्टर के रूप में शांतानु महाजन, ट्रेनर नरेन्द्र परमेश्वर और टीम मैनेजर अभिषेक जैन होंगे। आईपीएल की तरह हो रहे इस लीग मैच को लेकर उत्साह है।

विस अध्यक्ष आम लोगों से मिले, समस्याएं सुनीं

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह का आज शहर में आगमन हुआ। वे सबसे पहले अग्रसेन भवन पुराना बस स्टैंड पहुंचे जहां आरोग्य भारती द्वारा आयोजित कार्यशाला में भाग लिया व लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहने की सलाह देते हुये कहा कि आरोग्य भारती इस दिशा में देशभर में सार्थक प्रयास कर रही है। भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार लगभग 1 घंटे अग्रसेन भवन के कार्यक्रम में उपस्थित रहने के पश्चात् डॉ. सिंह विधानसभा अध्यक्ष निवास जीईरोड पहुंचे जहां बड़ी संख्या में नागरिकों व सामाजिक संगठनों के लोग उनका इंतजार कर रहे थे। वे आते ही साहू समाज के प्रतिनिधि मंडल से मुलाकात की। उनके द्वारा दिये गये सुझाव व ज्ञापन पर तत्काल प्रशासनिक कार्यवाही के निर्देश दिये। फिर उनसे मिलने बड़ी संख्या में



अग्रवाल समाज के प्रतिनिधि पहुंचे थे, वे अग्रवाल समाज के प्रतिनिधियों के साथ सौहार्दपूर्ण वातावरण में देर तक चर्चा की। उनकी बातों को गंभीरता से सुना फिर उनसे मिलने नागरिकों का तांता लगा रहा। वे एक-एक कर सभी से मुलाकात की उनकी समस्याओं को सुना और प्रशासन को आवश्यक दिशा-निर्देश भी जारी किये। डॉ. सिंह से मिलने बड़ी संख्या में भारतीय

जनता पार्टी के कार्यकर्ता भी पहुंचे थे, वे सभी कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर चर्चा की। इस दौरान अनेक बार हंसी व दिल्लगी के फौवारे छूटते रहे। डॉ. सिंह अपने धीर-गंभीर स्वभाव के अनुरूप सभी से भेंट मुलाकात करते रहे, उनके लोग व शहर के गणमान्य नागरिक उनसे सौजन्य मुलाकात करने पहुंचे थे, उनसे भी वे रूबरू हुए। इस क्रम दोपहर बाद से देर तक चलता रहा।

शराबी पिता को पुत्र ने उतारा मौत के घाट

पायनियर संवाददाता डोंगरगांव नगर
www.dailypioneer.com

शराबखोरी की वजह से एक नकारात्मक खबर उभरकर सामने आई है। शराब ने एक और परिवार की खुशहाली छीन ली है। दरअसल पिता के द्वारा शराबखोरी व परिजनों से रोजाना वादविवाद से परेशान बेटे ने अपने पिता की टंगिया से वार कर हत्या कर दी। पुलिस ने आरोपी पुत्र को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। पुलिस की आधिकारिक जानकारी मुताबिक अंचल के समीपस्थ ग्राम हलाडुला कुमरदा निवासी शेषलाल नेताम पिता मंगलाराम नेताम, 46 वर्ष के कर्नाटक में मजदूरी करता है। वह इन दिनों अपने गांव आया हुआ है। घर में उनकी पत्नि, दो पुत्र व एक



पुत्री निवास करते हैं। बताया जाता है कि शेषलाल जब से गांव आया था, तब से रोजाना ही शराब पीकर घर आता था, और किसी न किसी बात को लेकर अपनी पत्नि से वादविवाद व मारपीट करता था। बच्चों से भी अक्सर गालीगलौज व दुर्व्यवहार करते रहता था। पुलिस द्वारा घटना के विवरण मुताबिक शेषलाल 30

सामने आकर अपने पिता के हाथ से टंगिया को छिन लिया। तब शेषलाल सामने पड़े लाठी से अपने पुत्र को भी मारने दौड़ा। इस दरम्यान ही रोज रोज के लड़ाई झगड़े से परेशान जितेन्द्र गुप्ते में आकर हाथ में रखे टंगिया से अपने पिता के सिर पर ही वार कर दिया। एक ही वार से शेषलाल का सिर फट गया और वह वहीं पर ढेर हो गया। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस ने धारा 302 का अपराध कायम कर दूसरे दिन घटनास्थल पहुंचकर आरोपी को गिरफ्तार किया। मृतक की लाश को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। पोस्टमार्टम के बाद मृतक के शव को परिवारजनों को सौंप दिया गया। वारदात के बाद पुलिस की विवेचना जारी है।

प्रतिभाशाली विद्यार्थियों का सामाजिक सम्मान

अहम ध्यान योग व धर्म संस्कार शिविर का समापन

पायनियर संवाददाता डोंगरगांव नगर
www.dailypioneer.com

समाधिस्थ आचार्य गुरुवर 108 विद्यासागर जी महामुनिराज, नवाचार्य श्री 108 समय सागर जी महामुनिराज, मुनिश्री 108 प्रणय सागर जी महाराज के आशीर्वाद व बाल ब्रह्मचारी पारस प्रशम के कुशल निर्देशन में श्री दिगम्बर जैन समाज द्वारा 19 मई से 28 मई तक अहम ध्यान योग एवं धार्मिक संस्कार पूजन शिविर का आयोजन किया गया था। शिविर में भक्ताम्बर दीपाराधना कराया गया। समाज के 48 परिवार द्वारा 48 काव्य के दीपक जलाये



गए। शिविर में प्रतिदिन प्रातः 5 बजे से योग, प्रातः 7 बजे से अभिषेक, शांतिधारा, संगीतमय पूजन, प्रातः 9 बजे से स्वल्पाहार, दोपहर 2 बजे जैन फाऊंडेशन की कक्षा, शाम 6.45 से आरती, ध्यान, शंका

प्रतिभाशाली बच्चों का सम्मान किया गया। जिसमें मास्टर सानिध्य जैन, कु. श्रेष्ठ जैन, कु. समीक्षा जैन, मास्टर विवेक जैन, कु. ऋषिका जैन, मास्टर पर्व जैन, मास्टर चित्रांशु जैन, मास्टर अतिशय जैन, कु. महक जैन, कु. नंसी जैन व मास्टर रश्मि का सामाजिक सम्मान किया गया। दिगम्बर जैन समाज के कोषाध्यक्ष राहुल जैन रहने ने बताया कि शिविर के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रमों में भाग लिए सभी प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। शिविर में विशेष रूप से सहयोग हेतु रश्मि जैन दुर्गा, प्रज्ञा जैन भोपाल, नीलम जैन, रश्मि जैन नागपुर, भानु प्रिया जैन, प्रज्ञा जैन, प्राति जैन, पलक जैन का भी सम्मान किया गया।

साहू संघ ने विस अध्यक्ष से की शिकायत कहा-पखवाड़ा बीता, परिजनों को न्याय नहीं मिला मृतक जागेश्वर साहू के परिवार के लिए मुआवजे की मांग

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

जिला साहू संघ ने चिखली में निजी कंसट्रक्शन कंपनी के निर्माण कार्य में कार्यकरत मजदूर जागेश्वर साहू की मौत के मामले में कार्रवाई की मांग को लेकर विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह से मुलाकात की। संघ ने बताया कि चिखली निवासी जागेश्वर साहू की मौत के लिए कंसट्रक्शन कंपनी जिम्मेदार है। बीघर किन्हीं सुरक्षा उपायों के 11 केवी लाईन के नीचे मजदूर से काम लिया जा रहा था। लाईन में करंट था और इसकी चपेट में आने से उसकी मौत हो गई। 20 से ज्यादा दिन बीत जाने के बाद भी पुलिस अब तक कंसट्रक्शन कंपनी के मालिक को नहीं ढूढ़ सकी है। सामाजिक जनों ने बताया कि, यही नहीं कंपनी की ओर से कोई अब तक मृतक के परिजनों से मिलने तक नहीं पहुंचा है। उन्होंने बताया कि जागेश्वर की मौत के बाद उसका 15 वर्षीय पुत्र और 11 वर्षीय बेटा अनाथ हो गए हैं। उनका घर चलाने वाला भी कोई नहीं है। ऐसी स्थिति में हमने पहले भी प्रशासन को ज्ञापन सौंपकर मुआवजा दिलवाने की मांग की थी। लेकिन इस पर भी कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने तत्काल कलेक्टर से फोन पर इस मामले को लेकर बातचीत की और अलग से जांच अधिकारी नियुक्त करने निर्देशित किया। इस दौरान जिला साहू संघ उपाध्यक्ष नीरा साहू, उपाध्यक्ष शैलेन्द्र कुमार साहू, संरक्षक कला किशोर साहू, महामंत्री नीलमणि साहू, विवेक साहू पूर्व कोषाध्यक्ष, महेंद्र साहू, चंदन साहू संघटन सचिव, मनोज साहू उपाध्यक्ष तहसील साहू राजनांदगांव, नगर साहू अध्यक्ष कुलेश्वर साहू, परदेशी सोनबोहर, हिन्द साहू, नरेंद्र साहू, गुलाब साहू सहित जिला साहू संघ के पदाधिकारी मौजूद थे।

विश्व धुम्रपान दिवस पर विभिन्न कार्यक्रम



गुटखा हमारे शरीर के लिए नुकसानदायक है। साथ ही साथ यह हमें कैंसर के अंतिम स्टेज तक ले जा सकता है जो कि मौत का कारण बन सकता है। हमारे परिवार को व समाज को इसके नुकसान का सामना करना पड़ सकता है और परिवार को आर्थिक हानि का सहन करना पड़ता है। इस अवसर पर जनपद सदस्य गणेश साहू, उपसरपंच गुलाब वर्मा, जितेन्द्र साहू साथ ही अन्य सदस्यों के साथ गांव के सरपंच लता साहू, का सहयोग रहा और इस कार्यक्रम को संचालन के रूप में जनकल्याण सामाजिक संस्थान,

राजनांदगांव के लिक वकर् रस्किम के जोनल सुपरवाइजर रेवा साहू, लिक वकर् सीमा साहू, किया गया। लिक वकर् और जोनल सुपरवाइजर के द्वारा जानकारी दिया गया कि महिलाओं के द्वारा गांव में धुम्रपान को दूर करने के लिए हमारे द्वारा विभिन्न जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है व गांव में नुकड़-नाटक और नारा लेखन के माध्यम से लोगों में जागरूकता लाया जा रहा है, इस अवसर पर ग्राम के सरपंच, ग्रामवासी, पंच, महिला समूह के सदस्य, जनकल्याण सामाजिक संस्थान के कार्यकर्ताओं का सहयोग रहा।

मतगणना के दौरान भाजपा कार्यकर्ता सजग रहें : सुरेश लाल

पायनियर संवाददाता राजनांदगांव
www.dailypioneer.com

भारतीय जनता पार्टी कार्यालय में आज 04 जून को प्रस्तावित मतगणना कार्य के लिये नियुक्त किये गये गणन अधिकताओं व एआरओ. कार्यकर्ताओं की एक बड़ी बैठक हुई, जिसमें मतगणना के दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं को सजग व जागरूक रहकर कार्य करने की बात कही गई। भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार बैठक में कार्यकर्ताओं को मतगणना कार्य की बारीकियों से अवगत कराते हुये वरिष्ठ भाजपा नेता सुरेश एच.लाल. ने कहा कि इस दौरान कार्यकर्ताओं को सुबह 07.00 बजे मतगणना स्थल पर पहुंचना है। वे अपने साथ मोबाईल, पेंच व तन्बाकू, गुटखा इत्यादि चीजे लेकर नहीं आये तथा समय पर

निर्धारित टेबल पर अपना स्थान सुनिश्चित करें। उन्होंने आगे कहा कि मतगणना कार्य बेहद आवश्यक है इस हेतु किसी भी प्रकार की लापरवाही न करें। देश की राजनीतिक परिस्थितियों से अवगत कराते हुये कहा कि पूरा भारत व सारी दुनिया इस बात को अच्छे से समझ रही है कि मोदी जी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनने जा रहे हैं, उनके चार सौ पार+ की माला में एक फूल हमारे संसदीय क्षेत्र का भी होगा, इस विश्वास के साथ कार्यकर्ता मतगणना कार्य में लगने गणना स्थल पर उपस्थित हो। बैठक को लोकसभा चुनाव संयोजक पूर्व सांसद मधुसूदन यादव, भाजपा प्रत्याशी व सांसद संतोष पाण्डेय ने भी संबोधित किया व कार्यकर्ताओं को हर परिस्थिति से निपटने के लिये तैयार रहने का आह्वान किया।

सिर्फ एक थप्पड़ मारने से आदमी की हुई मौत

चश्मा उतार देने से खफा होकर मारा था थप्पड़, आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा जेल

पायनियर संवाददाता < रायपुरनगर
www.dailypioneer.com

एक व्यक्ति की मौत सिर्फ एक थप्पड़ मारने मात्र से हो गई। घटना जशपुर जिला मुख्यालय का है। इस संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक किशन कुमार गुप्ता उम्र 34 साल निवासी बनियाटोली ने शुक्रवार को थाना में रिपोर्ट दर्ज कराया कि वह गुरुवार को किसी कार्य से गुमला गया हुआ था, रात्रि करीबन 09 बजे वापस घर में आया तो इसकी माँ ने इसे बताया कि -आज शाम लगभग 04 बजे इसके पिता नंद कुमार गुप्ता को बस स्टैंड जशपुर में गोविन्द प्रधान उर्फ भोला मारपीट किया है, जिससे उनके सिर एवं नाक से खून निकला है, अस्पताल में भर्ती हैं, तब प्रार्थी अपनी माँ को लेकर जिला अस्पताल जशपुर आया तो देखा कि उनके पिता को आक्सिजन लगा था, बातचीत नहीं कर रहे थे, उनके सिर, माथा में चोट लगकर खून निकला था। इस बात से हुआ था विवाद रात्रि लगभग



10:30 बजे प्रार्थी बस स्टैंड जशपुर जाकर अन्य बस एजेंटों से अपने पिता के बारे में पूछ तो वे बताये कि -शाम लगभग 04 बजे तुम्हारे पिता ने गोविन्द प्रधान उर्फ भोला के पहले

हुये चश्मा को खींचकर निकाल दिया था जिससे गोविन्द प्रधान उर्फ भोला नाराज होकर विवाद करते हुये थप्पड़ से मारा जिससे वे गिर गये जिससे उनके सिर, माथा में चोट

आकर खून बहने लगा, घायल हो तत्काल ईलाज हेतु अस्पताल भेजा गया था। ईलाज के दौरान आज प्रातः में नंद कुमार गुप्ता की मृत्यु हो गई प्रार्थी को उक्त रिपोर्ट पर गोविन्द

प्रधान उर्फ भोला के विरुद्ध धारा 302 भा.दं.स. का अपराध दर्ज कर विवेचना में लिया गया।

हुआ गिरफ्तार

प्रकरण की विवेचना के दौरान पतासाजी कर अभियुक्त गोविन्द प्रधान उर्फ भोला को चंद घंटे में अभिरक्षा में लिया गया, पूछताछ में अभियुक्त ने उक्त घटना को घटित करना स्वीकार किया। अभियुक्त गोविन्द प्रधान उर्फ भोला उम्र 45 साल निवासी बिरसामुंडा चौक जशपुर के विरुद्ध अपराध सबूत पाये जाने पर उसे शुक्रवार को गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया है।

इन्हें मिली सफलता

प्रकरण की विवेचना कार्यवाही एवं आरोपी की गिरफ्तारी में निरीक्षक रविशंकर तिवारी, स.उ.नि. ईश्वर प्रसाद वारले, आर. बसंत खुटिया, न.सै. रवि डनसेना, न.सै. शानेश्वर देशमुख का सराहनीय योगदान रहा है।

केवड़ाबाड़ी बस स्टैंड यात्री प्रतीक्षालय में मिला अज्ञात व्यक्ति का शव

पायनियर संवाददाता < रायगढ़
www.dailypioneer.com

थाना सिटी कोतवाली रायगढ़ क्षेत्र अंतर्गत केवड़ाबाड़ी स्थित बस स्टैंड के यात्री प्रतीक्षालय में एक अज्ञात व्यक्ति का शव पड़े होने की सूचना कोतवाली पुलिस को मिली। थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक सुखनंदन पटेल द्वारा जांच के लिए थाने से सहायक उप निरीक्षक जयलाल जायसवाल के हमराह स्टाफ को केवड़ाबाड़ी बस स्टैंड भेजा गया। जहां बस स्टैंड के अंदर यात्री प्रतीक्षालय में एक अज्ञात पुरुष उम्र करीब 40-45 वर्ष का शव पड़ा था, मृतक के शरीर के शव पर कोई चोट नहीं थी। मृतक भूरे काले रंग का चेकदार लुंगी, आसमानी रंगा का हाफ टी-शर्ट जिसमें इंग्लिश में यूनिवर्सल



स्टाइल लिखा हुआ है। बस स्टैंड आसपास के दुकानदार, बस एजेंटों ने बताया कि मृतक कमजोर था, डंडा लेकर चलता था, कुछ दिनों पहले मृतक को उसके पत्नी बच्चों के साथ बस स्टैंड आसपास देखा जाता है तथा कुछ ने मृतक को भिक्षुक प्रवृत्ति का बताया है। मृतक के वारिसाओं का

पता नहीं चला है। कोतवाली पुलिस द्वारा मर्ग धारा 174 सीआरपीसी कायम शव को सुरक्षित भरच्युरी में रखवाया गया है। कोतवाली पुलिस ने की अपील है कि मृतक के वारिसाओं के संबंध में जानकारी हो तो थाना प्रभारी कोतवाली के मोबाइल नंबर 9479193209 पर सूचित करें।

चीतल भटककर पहुंचा नावापारा, कोसीर पुलिस ने सुरक्षित पकड़कर किया वन विभाग के हवाले

रायगढ़/सारांगढ़। शनिवार की सुबह एक चीतल कुत्तों के दौड़ने के बाद भटकते हुए ग्राम जशपुर के नावापारा जा पहुंचा जहां ग्रामीणों ने उसे सुरक्षित पकड़कर सुरक्षित स्थान पर रखा तथा इसकी सूचना कोसीर पुलिस को दिया गया तथा कोसीर पुलिस ने वन विभाग को सूचना देकर चीतल को सुरक्षित वन विभाग के सुपर्द किया गया फिलहाल वन विभाग ने चीतल को सुरक्षित स्थान पर रखा है तथा इसे उसके साथियों के पास भेजने की तैयारी किया जा रहा है।



जशपुर यंग तिरंगा टीम ने जीता कुनकुरी नॉक आउट प्रतियोगिता, दिवंगत असलम शेर की याद में आयोजन

पायनियर संवाददाता < जशपुरनगर
www.dailypioneer.com

सामाजिक कार्यकर्ता जिले के प्रसिद्ध शखियत दिवंगत असलम शेर की याद में कुनकुरी नॉक आउट क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला जशपुर की यंग तिरंगा टीम और कांसाबेल टीम के साथ हुआ, जिसमें यंग तिरंगा ने कांसाबेल को हरा दिया। कांसाबेल की टीम ने 10 ओवर खेलकर जीत के लिए 59 रनों का लक्ष्य दिया था जिसे 7 ओवर में 3 विकेट खोकर हारिल कर टूर्नामेंट जीत लिया।



राय, शौर्यप्रताप सिंह जूदेव उपस्थित थे। विजेता टीम को एक लाख नगद पुरस्कार दिया गया। मैन ऑफ द

सीरीज यंग तिरंगा के आशुतोष को दिया गया जिन्होंने पूरे टूर्नामेंट में 140 रन बनाए। टूर्नामेंट का सफल

आयोजन दिवंगत असलम शेर के बेटे तारीक अनवर उर्फसुपर खान ने किया।

किशोरी के संदिग्ध मौत की जांच में हुआ हत्या का खुलासा

पायनियर संवाददाता < रायगढ़
www.dailypioneer.com

लैलूंगा के ग्राम मोहनपुर में दो दिन पहले एक किशोरी की उसके ही घर के किचन में संदिग्ध लाश मिलने के मामले में पुलिस ने हत्या का अपराध दर्ज करते हुए मृतका के कथित प्रेमी और उसके सहयोगी को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस के मुताबिक विवाद के बाद आरोपियों ने किशोरी की बेल्ट से गला दबाकर हत्या कर दी थी। 28 मई को लैलूंगा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम मोहनपुर में एक किशोरी बालिका (17 साल) का शव उसके घर अंदर किचन में पड़े होने की सूचना पर लैलूंगा पुलिस को मिली। जांच टीम द्वारा मौके पर पंचनामा कार्यवाही कर मृतका के वारिसाओं से पूछताछ कर जांच किया गया। प्रथम दृष्टिगत मृतिका का गला दबाकर हत्या के साक्ष्य मिले थे जिसकी पुष्टि के लिए शव का



पोस्टमार्टम करारकर पीएम रिपोर्ट प्राप्त किया गया। पीएम रिपोर्ट में डॉक्टर द्वारा मृतका की मौत गला दबाने से दम घुटने से होना लेख किया गया है। थाना लैलूंगा के मर्ग जांच पर आरोपी सुरेश बैगा निवासी चैरगा, गोपाल पटेल निवासी बनेकेला के विरुद्ध धारा 302, 34 आईपीसी का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। विवेचना दरम्यान पाया

होता था जिससे गोपाल पटेल दोनों से नाराज था। 27 मई की रात्रि सुरेश बैगा लड़की (मृतिका) से मिलने उसके घर आया था, दोनों के बीच किसी बात को लेकर झगड़ा विवाद होने लगा। दोनों को घर के बाहर झगड़ा करते गोपाल पटेल देख लिया और वहां आया फिर गोपाल पटेल और सुरेश बैगा ने मिलकर किशोर बालिका को खींचकर बाड़ी तरफ लाये और जमीन में पटक कर बेल्ट से उसकी गला दबाकर हत्या कर दिये और उसके शव को उसके घर के किचन में छोड़कर भाग गए। आरोपी सुरेश बैगा पिता मोहन लाल बैगा उम्र 27 साल निवासी चैरगा थाना लैलूंगा और गोपाल पटेल पिता श्रद्धा पटेल उम्र 55 साल निवासी बनेकेला थाना लैलूंगा को हत्या के अपराध में गिरफ्तार कर लैलूंगा पुलिस ने न्यायिक रिमांड में पेश कर जेल दाखिल की है।

सुबह मजार पर गुस्ल और संदल की रस्म के साथ जशपुर के सालाना उर्स की हुई शुरुआत

पायनियर संवाददाता < जशपुरनगर
www.dailypioneer.com

जशपुर स्थित बाबा मलंग शाह रह. की मजार में दो दिनों तक चलने वाले सालाना उर्स का शनिवार को सुबह बाबा मलंग शाह की मजार पर शुभारम्भ हो गया। सुबह 10 बजे बाबा मलंग शाह की मजार पर कुरआन ख्वानी और दोपहर में जोहर बाद संदल और गुस्ल की रस्म अदा की गई और शाम 5 बजे उर्स की नमाज के बाद मजार शरीफ पर चादरपोशी के कार्यक्रम की शुरुआत हुई। इसी प्रकार रविवार 2 जून को सुबह 10 बजे मजार शरीफ पर कुरआन ख्वानी और फातेहाखानी की जाएगी। इस आयोजन में प्रदेश के कई जिलों के साथ बड़ी संख्या में पड़ोसी राज्य ओडिशा और झारखंड से भी श्रद्धालु बाबा मलंग शाह की मजार पर अपने श्रद्धा सुमन



अर्पित करने आते हैं। जशपुर के सालाना उर्स और कव्वाली को लेकर इस वर्ष लोगों में भारी उत्साह है और आयोजन में भारी भीड़ जुटने की उम्मीद है। उर्स आयोजन समिति के सदस्य महबूब अंसारी और सेक्रेटरी सरफराज आलम, इमरान आलम ने आयोजन के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि शनिवार 1 और रविवार 2 जून

को जशपुर उर्स के अवसर पर दो रात कव्वाली का शानदार मुकाबला होगा, जिसमें मुंबई के कव्वाल अजीम नाजा और मुंबई की कव्वाला तनवीर कौर कव्वाली पेश करेंगे। दोनों रात श्रोताओं को कव्वाली का शानदार मुकाबला देखने और सुनने को मिलेगा। आयोजन को लेकर सारी तैयारियां को अंतिम रूप दिया जा रहा है।

सड़क दुर्घटना के एक मामले में 25 हजार की राशि स्वीकृत

जशपुरनगर। अनुविभागीय अधिकारी राजस्व पर्यलगांव ने सड़क दुर्घटना के एक मामले में प्रभावित परिवार हेतु 25 हजार रुपए की राशि स्वीकृत की है। जिसके अंतर्गत फरसाबहार तहसील के ग्राम पुराईनबंध निवासी स्व. अनिता बाई की दक कर्माक सीजी 10 एफए 4749 से सड़क दुर्घटना में 07 जुलाई 2023 को मृत्यु हो जाने से मृतिका के निकटतम वारिस मृतिका के पति श्री धनेश्वर पैकर हेतु 25 हजार की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है।

प्राकृतिक आपदा में जनहानि के दो मामलों में प्रभावित परिवार के लिए 8 लाख की राशि स्वीकृत

जशपुरनगर। कलेक्टर डॉ. रवि प्रितल ने प्राकृतिक आपदा में जनहानि के दो मामलों में प्रभावित परिवार हेतु आर.बी.सी. 6-4 के तहत 08 लाख रुपए की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की है। जिसमें बगीचा तहसील अंतर्गत ग्राम सामरबार निवासी कुसुम बाई का कुआं के पानी में डूबने से 01 जुलाई 2023 को मृत्यु हो जाने पर मृतिका निकटतम वारिस मृतिका के पुत्री बिरसमणी हेतु 4 लाख रुपए की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है। इसी प्रकार सल्ला तहसील के ग्राम दनगरी निवासी कुमारी तारामनी का सर्पदंश से 25 अक्टूबर 2023 को मृत्यु हो जाने पर मृतिका के निकटतम वारिस मृतिका के पिता राजू राम हेतु 4 लाख रुपए की आर्थिक सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

अजीम प्रेम जी फाउंडेशन के सहयोग से ग्रीष्मकालीन शिविर का आयोजन संपन्न

पायनियर संवाददाता < जशपुरनगर
www.dailypioneer.com

22 मई से 31 मई तक प्राथमिक एवं पूर्व माध्यमिक शाला बंदरचुर्वा में पी एल सी प्रभारी गुनेश्वर साय एवं उच्चतर माध्यमिक शाला के शिक्षक आयोध गुप्ता के नेतृत्व में एवं अजीम प्रेम जी फाउंडेशन के सहयोग से ग्रीष्मकालीन शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान के प्राचार्य एम जेड यू सिद्दीकी का मार्गदर्शन भी प्राप्त हुआ। जिसमें प्राथमिक शाला कन्या, प्राथमिक शाला बालक एवं प्राथमिक शाला कन्या तथा बालक के कुल 60 बच्चों ने निरंतर 10 दिनों तक भाग लिया एवं शिविर में चल रहे विभिन्न



गतिविधियों का आनंद उठाया। प्रत्येक दिन चार प्रकार की गतिविधियां सकल टाइम, भाषा एवं गणित की गतिविधियां तथा आर्ट्स एवं क्राफ्ट संबंधी गतिविधियां आयोजित किया गया। इस दौरान बच्चों ने शब्द पहली, चित्र कला, लेखन, बिग बुक निर्माण, मैजिक

स्वयाय, स्थानीय मान संबंधित खेल, बिल निर्माण, संख्या संबंधी खेल, के माध्यम से भाषा एवं गणित के कई अवधारणाओं को सीखा। साथ ही आर्ट्स एवं क्राफ्ट में टोपी निर्माण, पेंटिंग, थंब पेंटिंग, मिट्टी का खेल आदि में भाग लिया एवं सीखा।

थाना खरसिया के निरीक्षण पर थाना प्रभारी व विवेचकों को अपराध विवेचना, बदमाशों की जांच समेत कई बिन्दुओं पर दिये आवश्यक निर्देश

आईजी बिलासपुर रेंज, डॉ. संजीव शुक्ला ने किया जिला रायगढ़ का वार्षिक निरीक्षण

पायनियर संवाददाता < रायगढ़
www.dailypioneer.com

शुक्रवार को पुलिस महानिरीक्षक बिलासपुर रेंज, बिलासपुर डॉ.संजीव शुक्ला का जिला रायगढ़ के वार्षिक निरीक्षण के लिये आगमन हुआ। पुलिस महानिरीक्षक द्वारा पहले दिन थाना खरसिया का निरीक्षण किया गया। इस दौरान पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल भी मौजूद थे। रेंज आईजी ने थाना खरसिया के सभी रजिस्टर, मालखाना, बंदीकक्ष, सीसीटीएनएस आदि समस्त कक्ष का निरीक्षण कर लंबित अपराध, शिकायत, मर्ग, बदमाशों की जांच, समस-वारंटों की तामिली की जानकारी लेकर प्रशिक्षु आईपीएस एवं थाना प्रभारी खरसिया आकाश श्रीश्रीमाल को आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया।



सिंह तथा परेड सेकेण्ड इन कमांड उपनिरीक्षक गेंदलाल साहू के नेतृत्व में मार्चपट्ट किया गया। आईजी डॉ. संजीव शुक्ला द्वारा परेड पर उपस्थित अधिकारी व जवानों के उत्तम

वेशभूषा, उत्कृष्ट मार्च पास्ट तथा पुलिस बैंड के जवानों को बेहतर प्रदर्शन पर इनाम दिया गया। परेड ग्राउंड पर शासकीय वाहनों के निरीक्षण तथा रक्षित केन्द्र के शाखाओं का निरीक्षण

पश्चात आईजीपी व अधिकारीधर्मचारी पुलिस सम्मेलन में उपस्थित हुए। पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल द्वारा पुष्पगुच्छ देकर उनका अभिवादन किया गया। सम्मेलन में रेंज आईजी डॉ. शुक्ला ने अधिकारी, कर्मचारियों की गुजारिशें और सुझाव सुनी। अधिकतर पारिवारिक व व्यक्तिगत कारण बताते हुए जवानों ने अन्यत्र जिले स्थानांतरण के संबंध में अनुरोध किया गया जिनका आचार संहिता के पश्चात उचित निराकरण का आश्वासन दिया गया। सम्मेलन में पुलिस महानिरीक्षक द्वारा 01 जुलाई से लागू होने वाले नए कानून के संबंध में विवेचकों के प्रशिक्षण की जानकारी लिए और नये कानून, साइबर तथा फॉरेंसिक जांच के संबंध में चर्चा कर अधिकारियों को आवश्यक जानकारी प्रदाय किया गया। पुलिस सम्मेलन में आईजीपी के हाथों रायगढ़ पुलिस द्वारा समस-वारंट, गुम चोरी संपत्ति तथा बदमाशों की जांच के लिए बनाए गए वेब

साइड का शुभारंभ किया गया तथा पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल के मार्गदर्शन पर पुलिस अधिकारियों की सुविधा के लिए नए कानून और पुराने कानून के कम्पैरेटिव बुक का विमोचन आईजीपी के हाथों कराया गया। सम्मेलन में आईजीपी द्वारा जिला पुलिस रायगढ़ से सेवानिवृत्त हो रहे-सब इंस्पेक्टर कर्म साय पैकरा, एएसआई लक्ष्मण प्रसाद, हेड कॉन्स्टेबल खेमराम पटेल और रणधीर टोप्यो को शॉल श्रिप्लत, प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। वहीं जिले के विभिन्न थाना चौकी में कार्यरत 10 जवान- प्रधान आरक्षक दिलीप भानु, हेम प्रकाश सोन, कृष्ण कुमार गुप्ता, हीरा सिंह सिदार, करुणेश राय, महिला प्रधान आरक्षक जेनिपा पत्रा, महिला आरक्षक अनिता बेक, आरक्षक कृष्ण कुमार वारले, आनंद कुंजरू और हेंद्रेड पाल सिंह को बेहतर कार्य के लिए प्रशस्ति पत्र देकर प्रोत्साहित किया गया।

विश्व तंबाकू निषेध दिवस के दिन चलाया हस्ताक्षर अभियान, इंडियन डेंटल एशोसिएशन की पहल, तंबाकू सेवन नहीं करने की अपील

रायगढ़। तंबाकू जनलेवा है और इसका सेवन किसी को नहीं करना चाहिए। ऐसे में शुक्रवार को विश्व तंबाकू निषेध दिवस के दिन इंडियन डेंटल एशोसिएशन के द्वारा हस्ताक्षर अभियान चलाया गया। स्थानीय कमला नेहरू पार्क में सुबह इस अभियान की शुरुआत की गई। डॉक्टरों ने लोगों को तंबाकू का सेवन नहीं करने की बात कहते हुए उसके हानिकारण प्रभाव के बारे में बताया। हस्ताक्षर अभियान में लोगों की भी सहभागिता दिख रही थी और सभी इस अभियान की सरहना करते हुए तंबाकू का सेवन नहीं करने की बात कही। साथ ही इंडियन डेंटल एशोसिएशन के पदाधिकारियों के साथ ही लोगों ने भी तंबाकू सेवन नहीं करने की शपथ ली। इसके अलावा उन्होंने एंटी टोबैको 2024 के थीम प्रोटेक्टिंग चिल्ड्रन फ्रॉम टोबैको इंडस्ट्री इंटरफेरेंस के मुद्दे पर भी जागरूकता फैलाई। इस दौरान आईडीए रायगढ़ ब्रांच के अध्यक्ष डॉ. हरीश, डॉ भूपेंद्र पटेल (कोषाध्यक्ष) एवं अन्य मेंबर जिसमें डॉ. अमित अग्रवाल, डॉ.नीतिश पटेल, डॉ खेडा चेतवानी, डॉ जयश्री पटेल, डॉ अंशु पांडा, डॉ विवेक उपाध्याय, डॉ रानी शर्मा, डॉ शंभु पटेल, डॉ रितावका डॉ राकेश जिज्ञासी सहित अन्य सदस्य मौजूद थे।

स्वयाय, स्थानीय मान संबंधित खेल, बिल निर्माण, संख्या संबंधी खेल, के माध्यम से भाषा एवं गणित के कई अवधारणाओं को सीखा। साथ ही आर्ट्स एवं क्राफ्ट में टोपी निर्माण, पेंटिंग, थंब पेंटिंग, मिट्टी का खेल आदि में भाग लिया एवं सीखा।

पायनियर हलचल...

केट के दरवाजे से जीपी की छत्तीसगढ़ एन्ट्री

सीनियर आईपीएस जीपी सिंह के छत्तीसगढ़ वापसी के रास्ते लगभग खुल गए हैं। केट के रास्ते जीपी एक बार फिर छत्तीसगढ़ एन्ट्री करने जा रहे हैं। कहा तो यह भी जा रहा था कि राज्य की पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार के एक बड़े घोटाले की पोल खोलने में जीपी सिंह की अहम भूमिका रही है। बहरहाल सच क्या है? यह तो जीपी ही जानेंगे। लेकिन आचार संहिता के बाद जीपी सिंह की राह पर एजीडी स्तर के अपफर्सों को कमना मिला करती थी। बहरहाल आगे क्या होगा इसका खुलासा तो आने वाले दिनों में ही होगा।



मूणत के साथ पुरंदर भी रस में



कहते हैं कि राजनीति में किसके भाग्य कब खुल जाएं कुछ कहा नहीं जा सकता। बसना से टिकट मांग रहे पुरंदर मिश्रा को रायपुर उतर से टिकट मिल गई। टिकट ही नहीं मिली बल्कि भगवान महाप्रभू की कृपा से पुरंदर ने स्कूटी वाले सरदार जी को घर बैठा दिया। पुरंदर के चुनाव जीतने के बाद राज्य में उत्कल समाज का झुकाव भाजपा की ओर बढ़ा है। वहीं भाजपा के तामाम नेता उड़ीसा में सीटों को बढ़ाने के साथ ही नवीन बाबू को पटकनी देने की कोशिश कर रहे हैं। केबिनेट मंत्री बृजमोहन अग्रवाल चुनाव परिणाम के बाद दिल्ली की यात्रा में चल देंगे। ऐसे में रायपुर से किसी एक विधायक को जगह मिल सकती है, जिसमें राजेश मूणत का नाम प्रमुखता से लिया जा रहा है। लेकिन समय नजदीक आते ही इस रस में महाप्रभू के भक्त पुरंदर मिश्रा भी शामिल हो चुके हैं। दरअसल में पुराने चेहरों को लेकर भाजपा अभी भी हॉ या न की स्थिति में है। ऐसे में आगे क्या होगा इस पर कुछ कहा नहीं जा सकता। वहीं पहले से रिक्त एक और मंत्री पद के लिए बिलासपुर से अमर अग्रवाल और सरगुजा से रेणुका सिंह की भी चर्चा है।

केज आवंटन पर खेल

मतस्य पालन विभाग इन दिनों सुखियों में है, कुछ दिन पहले तक इस विभाग को कोई ठीक से जानता भी नहीं रहा होगा। लेकिन इस विभाग में जमकर कारनामे हुए। केज के आवंटन में राशि की जमकर बढ़ावा देकर कई जगह अधिकारियों ने अपने रिस्तेदारों, ड्रायवर्स, नौकरों के नाम भी केज आवंटन करा लिया। अब इसकी परतें खुल रही हैं। दरअसल में इस व्यवसाय में न ही कोई बड़ा गोदाम चाहिए, न ही कोई बड़ी जमीन चाहिए, न ही कोई बड़ी रकम, किराये में भी कोई बड़ी राशि खर्च नहीं करनी है। सरकारी जलाशयों का उपयोग करके आप रातों-रात करोड़पति बन सकते हैं। इस विभाग में कार्यरत रहे कई अधिकारी करोड़पति बन भी चुके हैं। पूंजी भी लगाने की जरूरत नहीं है, इसमें 100 प्रतिशत तक की सब्सिडी लट्टने की भी खबर सामने आई है।

योगेश की रायपुर वापसी?

कभी रायपुर में बृजमोहन अग्रवाल से दो-दो हाथ करने वाले योगेश तिवारी की इन दिनों बृजमोहन के साथ नजदीकियों के अलग ही राजनीतिक मायने निकाले जा रहे हैं। राजनीतिक जमीन मजबूत करने योगेश रायपुर से बेमेतरा चले गए। बेमेतरा में अपनी पकड़ मजबूत बनाने के बाद वह फिर रायपुर का रुख करते हुए दिख रहे हैं। दरअसल में योगेश तिवारी राज्य में किसान नेता के रूप में अपनी छवि गढ़ने में सफल होने के बाद विधानसभा चुनाव के ठीक पहले भाजपा का दामन थाम लिया। लेकिन भाजपा ने योगेश को बेमेतरा से मौका नहीं दिया। कुछ लोगों का कहना यह भी है कि उसी समय योगेश तिवारी को आश्वासन दे दिया गया था कि आपको रायपुर वापस भेजा जाएगा। शायद इसीलिए अपने जन्म दिन के अवसर पर योगेश ने बेमेतरा छोड़ रायपुर में शक्ति प्रदर्शन किया। यहीं नहीं बृजमोहन अग्रवाल का हाथ पकड़कर सैकड़ों केक काटे गए। कहा तो यह भी जा रहा है कि बृजमोहन के दिल्ली एक्सप्रेस में सवार होते ही, योगेश राजधानी एक्सप्रेस का सफर कर सकते हैं।

सोसर के लिए एक रुपया भी नहीं हुआ जारी



राज्य में गर्मी का प्रकोप देखते ही बनता है। इस भीषण गर्मी में लगभग सभी जलाशय सूखने के कगार पर हैं। आदमी के साथ वन्यजीवों पर भी इसका खासा प्रभाव देखा जा रहा है। वनों के भीतर पानी की कितनी व्यवस्था है इस पर सवाल उठ रहे हैं। जब बड़े-बड़े जलाशय सूख गए हैं, तो वनों के भीतर पानी की क्या दशा होगी इसका अंदाजा लगाया जा सकता है। हालांकि वनप्रणियों के पानी उपलब्धता के लिए वनों के भीतर सोसर का निर्माण किया जाता है। इन सोसरों में टैंकों के माध्यम से पानी भरे जाते हैं। जिससे जानवरों को गर्मी के मौसम में आसानी से जल उपलब्ध हो जाता है। हद तो तब हो गई जब यह खबर सामने आई कि इस भीषण गर्मी में वाइल्ड लाइफ द्वारा सोसर के लिए एक रुपया का बजट जारी नहीं किया गया। आलम यह है कि पानी की तलाश में वन्यजीव गांवों की ओर भाग रहे हैं जहां पर वह अकाल मौत के शिकार हो जा रहे हैं। यह बात अलग है कि कुछ संवदेनशील अधिकारी वनमंडल स्तर पर पानी की व्यवस्था करने में जुटे हैं, लेकिन वाइल्ड लाइफ से सोसर के लिए इस वर्ष एक रुपया बजट जारी नहीं किया जाना उच्चस्त अधिकारियों की कार्यप्रणाली पर सवाल खड़े कर रहा है।

भले ही मुआवजा 1-1 करोड़ देना पड़े, लेकिन फेक्ट्री को आंच नहीं

बेमेतरा की एक बरद फैक्ट्री में विस्फोट हुआ। काम करने वाले मजदूरों के चीथड़े बरामद हुए, लेकिन उनकी सिनाख्त नहीं हो सकी और नहीं कितने लोगों की मौत हुई इसका वास्तविक खुलासा हो पाया। कहते हैं कि प्रबंधन ने हाजिरी रजिस्टर को ही गायब करा दिया।



कौन-कौन ड्यूटी में उपस्थित थे इसका भी खुलासा नहीं हो पाया। फैक्ट्री के खिलाफ कार्यवाही करने में सत्ताधारी दल भाजपा के हाथ कांपा रहे हैं, नतीजन फैक्ट्री के एक मैनेजर के उपर एफआईआर दर्ज कर खाना पूर्ति की गई है। कहा यह जा रहा है कि यह फैक्ट्री मध्यप्रदेश के एक कद्दावर नेता रहे नामचीन चेहरे के दामाद की है। शायद इसीलिए यह अघोषित रूप से फरमान है कि मुआवजा चाहे 1-1 करोड़ रुपये देने पड़ जाएं, लेकिन फैक्ट्री को आंच नहीं आनी चाहिए। बहरहाल असली सत्यता का खुलासा तो जांच में ही हो पाएगा।

editor.pioneer@raipur@gmail.com

फाईल मॉनिटरिंग सिस्टम में आवश्यक सुधार किए जाने की जरूरत : सोनमणि बोरा

प्रमुख सचिव ने आदिम जाति विभाग का किया औचक निरीक्षण

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग के प्रमुख सचिव सोनमणि बोरा ने कहा है कि विभाग में प्रचलित फाईल मॉनिटरिंग सिस्टम में आवश्यक सुधार किए जाने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि वर्तमान में कार्यालय की फाईलों को ढूढ़ने के संबंध में कोई उचित व्यवस्था ना होने से नरिस्तियों को ढूढ़ने में काफी समय लगता है साथ ही यह व्यवस्था वर्तमान समय में अनुपयोगी भी है। उन्होंने इसमें सुधार के लिए इडेक्स प्रणाली अपनाने पर जोर दिया जिसमें सभी नरिस्तियों की क्रमांकवार/विषयवार एंट्री की जाए, ताकि कोई भी फाईल ढूढ़ने में अनावश्यक विलंब से बचा जा सके। बोरा इंद्रवती भवन स्थित मुख्यालय के विभागीय अधिकारियों एवं कर्मचारियों के कामकाज की समीक्षा कर रहे थे। बैठक से पूर्व बोरा ने मुख्यालय



स्थित आदिम जाति विभाग के परिसर में घूमकर निरीक्षण किया एवं वहां पर उपस्थित अधिकारी-कर्मचारियों से उनके कार्य के संबंध में जानकारी प्राप्त की। इस दौरान उन्होंने कार्य की परंपरागत पद्धति में आवश्यक सुधार करने के निर्देश मौके पर उपस्थित अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा कि सभी विभागों में बहुत जल्द ई-ऑफिस कार्यप्रणाली शुरू होने वाली है। इससे ना

केवल कार्य में पारदर्शिता लाने में मदद मिलेगी, बल्कि कार्य में होने वाले अनावश्यक विलंब से भी बचा जा सकेगा। अतः विभाग में इस संबंध में पहले से ही प्रक्रिया पर कार्य शुरू करने के निर्देश उपस्थित अधिकारियों एवं नियुक्त एंजोसी के कर्मियों को दिए। सचिव सह आयुक्त नरेन्द्र कुमार दुग्गा द्वारा विभागीय योजनाओं की सारगर्भित जानकारी दी गई एवं इसे पूर्ण

करने की कार्ययोजना को प्रस्तुत किया गया। प्रमुख सचिव बोरा ने विभागीय वेबसाईट को अपडेट किए जाने के निर्देश दिए। प्रत्येक शाखा की पुरानी सामग्री एवं ई-कचरा अर्थात् खराब इलेक्ट्रॉनिक सामग्रियों को कैसे डिस्पोजल एवं नीलामी की कार्यवाही की जा सकती है, इसके संबंध में कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। आपने कार्यालय की साफ-

सफाई पर भी विशेष जोर दिया। उन्होंने न्यायालयीन प्रकरणों का सॉफ्टवेयर के माध्यम से ऑनलाइन एप्री करने हेतु पोर्टल बनाने के निर्देश दिए। पीएम-जनम योजना पर समीक्षा करते हुए उन्होंने कहा कि इस योजना हेतु आदिम जाति विभाग ही नोडल एंजोसी है अतः केन्द्र सरकार के गतिशक्ति पोर्टल की तरह ही राज्य स्तर पर भी डाटा संधारण हेतु एक पोर्टल बनाया जाए इस हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। वन अधिकार अधिनियम की समीक्षा करते हुए आपने ऑनलाइन पोर्टल में अपडेशन कार्य को शीघ्र पूरा करने के निर्देश दिए। साथ ही इस संबंध में एक समय-सारणी जारी करने के भी निर्देश दिए गए। इसके अलावा अन्य विभागीय योजनाओं की अद्यतन प्रगति के संबंध में भी सक्षिप्त जानकारी ली गई एवं इसे पूर्ण करने के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए।

केन्द्रीय जेल रायपुर में बंदी कैदियों को सीसीटीवी इंस्टालेशन प्रशिक्षण कार्यक्रम

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन बिहान पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान, आरसेटी-रायपुर के माध्यम से केन्द्रीय जेल रायपुर में विचाराधीन एवं सजायापता कैदियों को कौशल विकास एवं स्वरोजगार के अहसर उपलब्ध कराने के उद्देश्य से 13 दिवसीय इंस्टालेशन ऑफ सीसीटीवी कैमरा, फायर अलार्म एवं स्मोक डिटेक्टर विषय पर 34 कैदी को प्रशिक्षण प्रदाय किया गया, जिसमें



सीसीटीवी इंस्टालेशन की तकनीकी तथा उद्यमिता विकास के संबंध में महत्वपूर्ण जानकारी प्रदाय की गई। प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन की मिशन संचालक नम्रता जैन की उपस्थिति में किया गया।

महात्मा गांधी के बारे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की राय शर्मनाक : दीपक बैज

पायनियर संवाददाता रायपुर
www.dailypioneer.com

निवृत्तमान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के बारे में यह कहना कि गांधी फिल्म के बाद दुनिया ने गांधी को जाना बेहद आपत्तिजनक है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि गांधी शक्ति प्रेम के पुजारी थे। नरेंद्र मोदी सिर्फ नफरत को शर्मनाक करने वाला है। कैसे भारत का प्रधानमंत्री देश की आजादी के महानायक के बारे में ऐसी टिप्पणी कर सकता है। मोदी महात्मा गांधी के बारे में नहीं जानते तो यह उनका दुर्भाग्य है। महात्मा गांधी को सारी दुनिया



जानती है। 80 से अधिक देशों में उनकी मूर्ति लगी है। दुनिया भर के 120 से अधिक देशों में विश्वविद्यालयों में गांधी के अहिंसा के दर्शन को पढ़ाया जाता है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि गांधी शक्ति प्रेम के पुजारी थे। नरेंद्र मोदी सिर्फ नफरत को शर्मनाक करने वाला है। कैसे भारत का प्रधानमंत्री देश की आजादी के महानायक के बारे में ऐसी टिप्पणी कर सकता है। मोदी महात्मा गांधी के बारे में नहीं जानते तो यह उनका दुर्भाग्य है। महात्मा गांधी को सारी दुनिया की बातें करते हैं। वे सही में गांधी को नहीं जानते हैं। गांधी के बारे में दुनिया को बताने के लिये किसी फिल्म की जरूरत नहीं थी। गांधी जी पर फिल्में बना कर किताबें लिखकर मीमांसा लिखकर कथाकार अगर हो गये। गांधी जी जब आजादी की लड़ाई लड़ रहे थे तब मोदी के दल के पूर्वज आजादी की लड़ाई का विरोध कर रहे थे।

जीवित शरदः शतम्

मान. ओ.पी.चौधरी जी को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं

Happy Birthday

शुभेच्छु :- एक शुभचिंतक

रेल परिवार रायपुर मंडल के 31 सदस्य हुए सेवानिवृत्त



रायपुर। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, रायपुर मंडल के विभिन्न विभागों में कार्यरत रेल परिवार के 31 सदस्य (23 सामान्य एवं 8 असामान्य) 31 मई को अपनी गौरवशाली रेल सेवा पूर्ण करने के पश्चात् सेवानिवृत्त हुए। इस समारोह में सहायक मंडल कार्मिक अधिकारी सुशील कुमार लकड़ा, सहायक मंडल वित्त प्रबंधक विजय कुमार शर्मा, सेवानिवृत्त कर्मियों एवं उनके परिवार, कल्याण निरीक्षक तथा बंदोबस्त अनुभाग के कर्मचारी उपस्थित थे। मंडल के सेवानिवृत्त होने वाले 31 रेलकर्मियों में यांत्रिकी विभाग से 04, विद्युत विभाग से 04, इंजीनियरिंग विभाग से 07, परिचालन विभाग से 08, थिंकिंग विभाग 01, संकेत एवं दूरसंचार विभाग 01, कार्मिक विभाग से 01, सुरक्षा विभाग 01 एवं वाणिज्य विभाग से 04 कर्मचारी शामिल हैं। रेलवे इंस्टिट्यूट खारखर रेल विहार में आयोजित समारोह में समस्त सेवानिवृत्त कर्मियों को विदाई दी गई। इस अवसर पर सहायक मंडल वित्त प्रबंधक द्वारा सभी सेवानिवृत्त कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति का समस्त भुगतान प्रमाण-पत्र दिया गया। ई-पेमेंट के माध्यम से सेवानिवृत्त कर्मचारियों की कुल राशि रुपये 12,44,69,260/- का भुगतान किया गया। पेंशन भुगतान आदेश, सेवानिवृत्त कर्मचारी का पहचान पत्र एवं कर्मचारियों एवं आश्रितों का पास कार्ड, सेवा मेडल आदि 31 मई को प्रदान किया गया। सहायक मंडल कार्मिक अधिकारी एवं सहायक मंडल वित्त प्रबंधक ने सभी को संबोधित करते हुए सेवानिवृत्त कर्मचारियों को सेवा के दौरान अपने दायित्वों का निर्वहन अच्छे से करने पर बधाई दी तथा स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखते हुए सेवानिवृत्त जीवन को अपने परिवार एवं रिश्तेदारों के साथ आनंदपूर्वक व्यतीत करने की बात कही, साथ ही सेवानिवृत्ति के दौरान मिली राशि को सही जगह निवेश करने की सलाह दी। अंत में उन्होंने सभी को सेवानिवृत्ति के पश्चात् सुखद भविष्य एवं अच्छे स्वास्थ्य की शुभकामनाएं दीं।

ई-वे बिल के संबंध में ट्रांसपोर्टर्स की बैठक



रायपुर। राज्य कर अपर आयुक्त द्वारा सिविल लाइंस स्थित महात्मा गांधी सभागार में रायपुर के ट्रांसपोर्टर्स की बैठक लेकर उन्हें ई-वे बिल के प्रावधानों की जानकारी दी गई। इस बैठक में रायपुर के प्रमुख गुड्स ट्रांसपोर्टर्स सूप्रीम ट्रांसपोर्ट, दिल्ली छत्तीसगढ़ ट्रांसपोर्ट, जैन ट्रांसपोर्ट, मॉ भवानी ट्रांसपोर्ट, अशोक ट्रांसपोर्ट, इन्लैंड गुड्स ट्रांसपोर्ट, पंकज लोजिस्टिक्स, पाल गुड्स और राहुल ट्रांसपोर्ट इत्यादि के संचालक उपस्थित रहे। बैठक में अपर आयुक्त टी आर धुर्वे और संयुक्त आयुक्त नरेंद्र वर्मा द्वारा राज्य में जिले के भीतर ई वे बिल जारी करने से दी गई छूट समाप्त होने के बाद ट्रांसपोर्टर्स की भूमिका के बारे में उन्हें जानकारी दी गई। ई-वे बिल के प्रावधानों और राज्य के राजस्व संग्रहण में इसके महत्व के संदर्भ में एक पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से उन्हें अवगत कराया गया। ट्रांसपोर्टर्स द्वारा राज्य के भीतर ई वे बिल जारी किए जाने से दी गई छूट को समाप्त किए जाने के सरकार के निर्णय का स्वागत किया गया और बताया गया कि वे इसके क्रियान्वजन में पूर्ण सहयोग करेंगे। ट्रांसपोर्टर्स द्वारा पूछे गए। ई वे बिल से संबंधित प्रश्नों के उत्तर भी अधिकारियों द्वारा दिये गए और उनसे सुझाव भी लिए गए।